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flz autót a király vezette, aki könnyebben sérült meg
Luzernból jelentik: A Vierwaldstaedti- 

tonál, Küssnacht közelében
súlyos gépkocsi szerencsétlenség tör­
tént, amelynek a belga királyné esett 

áldozatul.
Két gépkocsi volt útban Luzernból Küssnacht 
felé. Az egyik kocsit maga a belga király ve­
zette, mellette ült felesége, Astrid királyné, 
a hátsó ülésen pedig a sofőr foglalt helyet.

A kocsi eddig ki nem derített okból az 
úttestről lefordulva, a tóba rohant. A 
királyné kirepült a kocsiból, egy fá­
nak vágódott, koponyaalapi törést 
szenvedett és azonnal meghalt. A ki­
rály a fején szenvedett könnyebb sé­

rüléseket.
A kocsiban ülő sofőr jelentéktelen sérülések­
kel úszta meg a balesetet.

A szerencsétlenség után a király annyira 
magán kívül volt, hogy a katasztrófa okáról 
nem tudott pontos adatokat mondani.

A szerencsétlenség az útnak egyik tel­
jesen veszélytelen részén történt

és okát mindeddig nem tudták kideríteni. A 
tragikusan elhunyt királyné mindössze 30 
éves volt.

A gyászoló ország
Brüsszelből jelenti az Avala: Astrid ki­

rályné tragikus halálának hírét elsőnek a rá­
dió jelentette a belga fővárosban. A hir a la­
kosság körében óriási megdöbbenést és mély 
részvétet keltett.

A lapok szerkesztőségei előtt óriási 
tömegek állnak,

a szerencsétlenség részletei után érdeklődve. 
Az emberek a brüsszeli rádió közlését az 
utolsó pillanatig túlzottnak tartották.

A királyi család tagjai közül ezidősze- 
rint senki sem tartózkodik a fővárosban. Er­
zsébet anyakirályné már hosszabb ideje Ná­
polyban van. Lipót király fivére, a flandriai 
gróf külföldön utazik, a királyi pár gyerme­
kei Svájcban voltak szüleikkel.

A szerencsétlenség részletei
Bernből jelentik: A belga királyné autó­

szerencsétlenségéről a következő részleteket 
közük:

A szerencsétlenség délelőtt negyed tíz­
kor történt. Az olasz gépkocsi, amelyben a 
királyné ült, a szerencsétlenség pillanatában

mintegy 70—80 kilométeres sebességgel ha­
ladt.

A gépkocsi hirtelen csúszni kezdett, 
áttörte a betonkorlátot, lefordult az 
alacsony töltésen, majd fennakadt a 

tó partján a nádasban.
A kiissnachti plébános a királynénak még ha­
lála előtt feladta az tuolsó kenetét.

Nemcsak a királyné, hanem a király és a 
kocsivezető is kiestek a kocsiból. A kir.UyL 
pár gyermekeit a szerencsétlenség előtti na­
pon küldték haza Belgiumba. A király kocsi­

ja után egy másik autó haladt, amelyben az 
uralkodó kísérete foglalt helyet.

A szerencsétlenség következtében
Lipót király is elvesztette eszméletét, 
de hamarosan magához tért és odaván 
szorgott a királynéhoz, aki eszmélet­
lenül feküdt. Elsőnek a sofőr igye­
kezett segíteni és visszavitte a kocsi­
hoz. Akkor vette észre, hogy a király­
né meghalt. A király ekkor idegroha­

mot kapott.
Lipót király a fején és a karján szenvedett 
sérüléseket.

A küllőid részvéte
Budapesti jelentés szerint a magyar kor­

mány a gyászhir vétele után nyomban kife­
jezte részvétét a belga királyné tragikus ha­
lála felett. A magyar főváros valamennyi 
középületén gyászlobogó leng.

Brüsszeli jelentés szerint a diplomaták 
közül elsőnek a német ügyvivő fejezte ki 
részvétét az. udvarnagyi hivatalban. Lávái 
táviratban fejezte ki részvétét. A párisi beí­
gér nagykövetségen Kitett ívre az elsők kö­
zött irta fel nevét Clark angol és Cerutti olasz 
nagykövet.

Megkezdődött 
a kisantaniértekezlet

A RisaaeüÉoiitf államok Hiálii&gjfmánisizMerdtf 
«Mensé^e Pavíe herceg etoéeleei fiáiia

vendégül

A kisantant külügyminisztereinek kon­
ferenciájára elsőnek Sztojadinovics Milán, 
miniszterelnök-külügyminiszter érkezett meg 
Blédbe két nappal ezelőtt. Titulcscu, Romá­
nia külügyminisztere szerdán este 6 óra négy 
ven perckor érkezett meg Lesce állomásra, 
ahol dr. Sztojadinovics Milán miniszterelnök, 
Dempierre beográdi francia, Guranescu beo- 
grádi román, Girsa beográdi csehszlovák és 
Hajdar bég beográdi török követ továbbá dr. 
Purics Bozsidár Jugoszlávia párisi követe, 
Lukovics Koszta a központi sajtóiroda igaz­
gatója és mások fogadták.

Szerdán este dr. Sztojadinovics Milán 
miniszterelnök-külügyminiszter a Toplice 
szállóban vacsorát adott Titulescu és felesé­
ge tiszteletére. Vacsora után Titulescu és dr. 
Sztojadinovics Milán hosszabb megbeszélést 
tartottak. Ez alkalommal

a miniszterelnök-külügyminiszter és a 
román külügyminiszter kölcsönösen 
ismertették egymás nézeteit a külpoli­
tikai helyzetről és mindazon kérdések­
ről, amelyek a kisantant külügymi­
niszterei konferenciájának napirend­

jén szerepelnek.

Dr. Benes Eduárd csehszlovák külügy­
miniszter tegnap reggel 7 óra 48 perckor ér­
kezett meg Bléd—Lesce állomásra, feleségé­
vel és kíséretével. A pályaudvaron dr. Szto­
jadinovics Milán miniszterelnök-külügymi­
niszter és felesége, dr. Martináé a külügymi­
niszter segédje, dr. Purics Bozsidár Jugoszlá­
via párisi követe, Nasztaszijevics Jugoszlá­
via bécsi követe, Protics Jugoszlávia prágai 
követe, Pelivanovics madridi követ, Fotics 
Konstantin washingtoni követ, dr. Lukovics 
a központi sajtóiroda főnöke, dr. Szubotic> 
külügyminisztériumi tanácsos és Zsivkovics 

külügyi sajtófőnök jelentek meg Benes é< 
kísérete fogadtatására. Benes feleségének a 
pályaudvaron virágcsokrot adtak át és utána 
a csehszlovák külügyminiszter a Topiicse 
szállóba hajtatott, ahol megszállt.

Tegnap délelőtt ti árakor dr. Sztojadi- 
novics Milán miniszterelnök-külügyminisz­
ter megnyitotta a „Belvedere“ szállóban a 
kisantant állandó tanácsának ülését.

Déli egy órakor Őfensége Pavle regens- 
herccg ebéden látta vendégül a kisantant ál­
lamok külügyminisztereit feleségeikkel, bo- 
hinyi kastélyában.

.
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A legfőbb tanulság
Az augurok összebú jnak és magyaráz­

zák a jeleket, amelyekből küv étkeztetni le­
het arra, hogy \ an-c kilátás, vagy sem, az 
olasz - abcssziniai konlliktus békés elinté­
zésére és ezzel az Európára is átcsapó há­
borús veszedelem elkerülésére.

A francia sajtó az olasz hadgyakoila­
tok színterének megválasztását annak hi- 
zcYixitékául értékeli, hogy Olaszország süljt 
holxez az olasz—francia barátság demon­
strálására. Ez is \ alanii, de \ aj jón válfcoz- 
tat-c azon a tényen, hogy .Anglia a béke és 
a Népszövetség presztízsének védelmében 
Olaszország ellen irányuló szankciókból sem 
riad vissza? Ugyancsak a francia lapok 
Mussolini energikus nyilatkozatának azt a 
passzusát emelik ki, amely azt a reményt 
kelti, hogy Olaszország cl fogja küldeni 
képviselőit a Népszövetség szeptemberi ta­
nácsülésére. Aki leül tárgyalni a zöldasz- 
tálhoz, az készséget tanúsít a megegyezésre. 
Ámde a Dacé szerint Olaszország nem hát­
rálhat meg, mert ha kormánya meg is vál­
toztatná magatartását, a Kelet aír ikában le 
xü kétszázezer puska magától is elsülne.
\z olasz delegáció tehát azért fog meg­

jelenni Géniben, hogy a Népszövetségből 
xaló kilépést bejelentse, amennyiben állás­
pontját százszázalékosan cl nem fogadnák.
A francia politikán valóban erős nyomokat 
hagyott az olaszokkal kötött megegyezés 
es Lux ai minden diplomáciai művészetét so­
rompóba állítja, hogy a francia külpolitikát 
sértetlenül vezesse ki az olasz követelések 
Seillája és az angol negáeió Charibdisze 
közül. Anglia azonban szcmniclláthatóan rá­

zkódik ahhoz, hegy a Népszövetség eré­
lyesen lepjen fel az olasz intranzigenciával 
szemben és igy minden ok megvan az Euró­
pa m unalmát féltő aggódásra.

Mussolini kijelenti, hogy Olaszország 
minden gyarmati igényét véglegesen kielé­
gítik, ha Abesszíniát megnyitják az olasz 
gy armatositás előtt. Abesszínia ugyan a 
Népszövetség tagállama és joggal tart igény t 
megtámadtatás esetén a többi tagállam szo­
lidáris védelmére, de az olasz felfogás büsz­
kén elutasítja magától azt a lehetőséget, 
hoov cgv kul túr nemzetet egy rabszolga tartó 
Ivrbár néppel egy vonalba helyezzenek. O- 
laszór-/ág úgy érzi. hogy küldetése van 
Abesszíniában és méltatlanságnak tartaná, 
ha őt hármilélc címen megakadályoznák 
mi - szikja teljesítésében. Anglia ellenben, a- 
melvnek nagy múltja van egzotikus népek 
kulturális eiőbbrcxitclébcn és a területükön 
felhalmozódott természeti kincsek gazdasá­
gos kiaknázásában, úgy találja, hogy egész 
Európa gyarmati politikájára nézve kocká- 
;.,4 0s az a nyílt, minden enyhítő formulát 
levetkőző iperializmus, ahogy Olaszország 
a í z'.ivi rén ahess/.in császárság bekebclezc- 
-vre tör. Amerika az amerikaiaké, Ázsia az 
ázsiaiaké, Afrika az afrikaiaké — a brit 
x ilághirodalomnak már eddig is sok gon­
dot okoztak ezek az egyre hevesebben élő­
in omoló jelszavak és félő, hogy az afrikai 
ol.tsz aspirációk tekintclnélküli keresztül­
vitele ezt a hangulatot elmérgesiti.

Még egy szempont van. amely az angol 
politikát az olasz—abcssziniai viszály kér 
elésében meghatározza. Angliában a közcé­
lomé in nem elhanyagolható politikai tenyc- 
i ; és az angol nép békét követel. Ez a 
l-.ií uxot ne a tiirü békcakarat diktálja az 
angol kormánynak azt az irányzatot, ame. 
1\vt a Néószövetségben Edén képvisel: Am­
elia hajlandó közreműködni minden olyan 
kedvezmény kieszküzleseben, amelyet Olasz 
or zug Abesszíniában <liploináei.v utón el 
érhet, de rendíthetetlenül ellene van a fogy 
veres megoldásnak. Az angel nép sziklás::! 
lór i pacifizmusa az, amely ezúttal döntő 
súllyal c ik a latba. Lehetséges volna c, hogy 
bármelyik más kullurnép ne volna a béke 
iiixc .’a a háború borzalmainak kárhoztató- 

I? Ha mégis előfordul, hogy a messze föld 
■ fegyveres hódi tás céljából küldött csa 

pútokat a tömegek kitörő lelkesedése ki 
-éri. az nem a békevágy hiarn ának a jelen­
sége, hanem egy olyan politikai rendőrré, 
amely a maga ideológiáiéival és ;.er azeté
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A beográdi Pravda Blédbe küldött külön- 
tudósítójának jelentése szerint

a kisantant külügyminiszterei első ta­
lálkozásuk alkalmával az általános 
nemzetközi, elsősorban pedig a közép­
európai helyzettel foglalkoztak. Ez al­
kalommal, különösen a Habsburgok­
nak az osztrák trónra való visszatéré­
sét előkészítő propagandával foglal­
koztak és elhatározták, hogy a kisan­
tant a leghatározottabban állást foglal 
a Habsburgoknak az osztrák trónra 

vaió viszatérése ellen.
A dunai paktum kérdésében a külügy­

miniszterek tanulmányozták
a francia kormány uj javaslatait, amelyet a 
napokban juttatott cl a kisantant államainak 
kormányaihoz. Ebben a kérdésben — írja a 
Pravda —

a kisanlantnak meg van a maga hatá­
rozott álláspontja.

A Pravda azt is tudja, hogy
Oroszországnak Jugoszlávia részéről 
történő elismerése ügyében Sztojadi- 
novics Milán miniszterelnök-külügy­
miniszter tárgyal Litvinovvat Genfben.

kisantant külügyminiszterei jóváhagyták 
zokat a tárgyalásokat, amelyeket eddig foly­
attak a dunai hajózás ügyében az égje 
ankjegykiböcsájtó bankok cs postatakaiek-

a jugoszláv-román határ egész liosz-
szában mindkét állam területén 15 ki­
lométer mélységben megnyitják a ha­

tármenti forgalmat.
Elhatározták azt is, hogy miután dr. Bene 
mandátuma a népszövetségi tanácsban most 
lejár, a következő három évre a ki -antant o' 
Titulescu román külügyminiszter képviseli a 
tanácsban.

Az öreg Don jüan 
tragédiája

Eey nov'szádt péksegéd baltával agyonvert egy nyugalmazott
aljegyzőt

Borzalmas és lelki inditóokok tekinteté 
ben egyelőre még rejtélyes vérengzés tör­
tént csütörtökön délután Nox iszadon az A- 
jcksza Santicsa ucca 42 szám alatt.

Egy pékséged baltával agyamért 
egy idős nyugdíjast azért, mert az 
öregedő ember szerelni ajánlatokat 

tett egy gyereklánynak.
A tragédia áldozata Mojies 1, jubomir 

63 éves moszt ári származású volt községi 
aljegyző, aki néhány évvel ezelőtt költö­
zött Noviszádra. Mojies Ljubomir a múlt 
évben Csapó Katicának az A lelesz a San­
ticsa ucca 42 szám alatt levő házába költö­
zött, ahol mint albérlő egy kis szobát vett 
ki. A szobája mellett Cvelkovics R ángyéi 
pékséged lakott, aki az utóbbi időben mint 
kikirikiárus kereste meg a kenyerét. Az 
idős nyugdíjas és a fiatal kikirikiárus egy 
ideig jó szomszédok voltak és csak as kor 
romlott meg közöttük a viszony, amikoi

a nyugdíjas kezdett igen különösen 
viselkedni.

Sokszor részegen jött haza és ilyenkor
mindig udvarlási kedve támadt. Il­
letlen szavakat sugdosott a házban 

lakó fiatal lányok fülébe,
ami a péksegédnek nem tetszett és emiatt 
sokszor szóváltás támadt közöttük. Ilyen 
jelenet robbantotta ki most is a veszekedést, 
amely végzetes kimenetelűvé vált.

Mojies Ljubomir csütörtökön délután 
két óra tájban ismét ittasan tért haza. A- 
mikor belépett az udvarra

éx vrcveKv a házban lakó Tóth
Katica lő eves leányt, hor.zálépctt.
átkarolta, majd illetlen szavakat 

kezdeti a fülébe sugdosni.
A Icán\ idegesen szabadkozott, ele az. 

idős Don .hűm nem tágított. Ebben a pit­

ééi függetleníti macát a közvélemény belső 
áramlásaitól.

Nem lehetetlen, hogv a végsőkig feszült 
helyzet az utolsó pillanatban békésen oldó­
dik fA1 F,hhAn r* feltétlenül kívánatos eset 
een -or log kerülni a tanulságok levonó-ára.

kínaiban lepett ki szobájából Cvetkov les 
Rángyéi, aki azonnal látta miről van szó. 
Ez

rendkívül felizgatta és felszólítot­
ta MojiesoK hogy hagy ja abba a bi 

zalmaskodást.
Mojies élesen válaszolt, mire a pék 

géd még dühösebben követelte, hogy tá 
vozzék. Mojies jobbnak látta, ha enged es 
be akart lepni a szobájába, ebben a pilla­
natban azonban váratlan dolog történt.

Cvetkov ies beugrott az aljegyző 
szobájába, felkapta az ott. heverő 
baltát cs azzal hatalmas erejű ütést 
mert az! idős ember fejére. Mojies 
azonnal földre rogyott cs a fejet 
elborította a vér. Az eszeveszett 
pékséged meg kétszer fejbesujtoüu

majd a baltát eldobva ki akart rohanni az 
utcára. Ekkorra a házbeliek már összefu­
tottak és nem engedték, hogy eltávozzék, 
de Cvetkov ies durván keres zt ül tör te nia
gát rajtuk és az uccára rohant. Ott észre 
vett cgv rendőrt, akihez hozzásietctl cs
rendkívül felindultan ezt mondotta:

— Megöltem egy embert, tartóztasson 
le!

A rendőr a pékségedet azonnal őrizetbe 
vette. Közben már értesítették a rendőrsé­
get, ahonnan Malcncsics Rodoljub, a bűn 
ügyi osztály főnöke szállt ki a szükséges 
segédszemélyzettel. A szerencsétlen nyug­
díjas ekkor még élt.

Életveszélyes állapotban szállítot­
ták a kórházba,

ahol azonnal műtétet hajtottak végre rajta 
A rendőrség kihallgatta a házbelieket, 

akik közül Papp Antal munkás, a gyilkos­
ság szemtanúja elmondotta, hogy a pékse­
géd úgyszólván minden ok nélkül támadt rá 
az ittas emberre. Tóth Katica szintén rész­
letes vallomást tett. \ vizsgálat folyik.

A legfőbb tanulság az. hogy a béke biztos 
garanciája nem a Népszövetség, sem semmi 
féle nemzetközi okmány. hanem a kultur- 
népeknek az öntudatossága, amely' a kúl 
és belpolitikai impulzusokat magából a nem­
zeti közvéleményből meríti.
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Kiirséia a boldog szerencsésekéi váró 
nyeremenyiárgyak birodalmában

SCC

A szuboticai Konrád rádiócéget már 
egv évtizede a legelőnyösebben ismerik ugv 
szólván az egész Vojvodina területéin és az 
üzletnek ez az elsőrendű hirneve már masa 
is biztosíték arra, hogy a nyerő teljesen 
megelégedett lesz a sorsolás listáján sze­
replő Konrád rádiókészülékkel.

A mai súlyos viszonyok között minden 
embernek a legnehezebben megoldható kér 
dóséi közé tartozik a ruházkodás. Néha 
egy öltönyt kénytelenek vagyunk sok-sok é- 
' ig ' lseini, hasztalan fénycsedik és kopik 
a ruha. A sorsoláson a Reggeli Újság nem 
is egy, hanem három öltöny ruhát ad.

Az egyik öltönyhöz a szövetet a kti 1 - 
földivel is vetekedő árut készítő lculai posz­
tógyárnak a Kralja Alekszandra u 14. a- 
latt levő noviszádi lerakata adja. A szöve­
tet Kann Jenő fiatal és rendkívül képzett 
noviszádi szabó (Kralja Alekszandra 14) cé­
ge készíti cl ruhának.

Az ismert szuboticai Pvitex cég (Lahor 
palota) szintén egy öltözet rabára való ki 
tűnő angol szövetet ad.

Nem kevésbé lesz megelégedett a sze­
rencsés nyerő azzal a három méter angol 
ruhaszövettel sem, amelyet a noviszádi Pri- 
bor cég (Jevreszka 9.) szállít kitünően fel 
szerelt angol ruhaszövet raktárából. Az e- 
legáns fazonról és a kitűnő varrásról Mai 
csics And ríjanak a Bulvár 7 szám alatt levő 
elsőrendű szabósága gondoskodik.

*
A nők semmiféle tekintetben sem pa 

naszkodhaInak az ajándéksorsolás nyere­
mény list újának összeállítására, mert azon 
nagy számban szerepel úgy divatcikk, mint 
háztartási tárgy.

Bűn Máriának a noviszádi di\a holey ck 
által kedvelt púi divatszalonja (Kralja Petra 
-4 szám alatt) úgy elsőrendű divatanyagból 
való elegáns angol, vagy francia szabású 
női felöltőt készít.

A noviszádi Fuluki utón (gyümölcspiac) 
nál levő Pcrcpatics féle női és ferfidivatiiz- 
1 eléből 12 pár finom női selyemharisnya és 
külön 12 pár férfi ílórzokni jár a nyerők­
nek.

A divathölgyek a noviszádi Futoski ut 
13 szám alatt levő kitünően ismert és pom- 
pásan felszerelt Gizi modern női kalapsza­
lonból a legszebb, legdivatosabb női kala­
pokat fogják kapni.

A szuboticai patinás hírnevű Balog Lina 
műkereskedő cég elegáns rctiküllcl, egy disz 
dobozzal és egy bonbonierre’ kedveskedik 
a nyerőknek.

A nemkevésbe ismert szuboticai Bra(\n 
Kunctz cég boroskészlettel, vizeskvszlcttel 
és díszes lényképkereltel egészíti ki a sze­
rencsés nyerők háztartási berendezését.
\ lavh Lrneszt üveg, porccilán, épületüve­
gező és képkeretező cége (Noviszád, Pasi- 
csóva 37) pedig likőrkészletet és vizeskész­
letet ad.

A hatalmas méretű és nagy forgalmú 
szuboticai Szenes vasáruház háromszemé­
lyes Futúrit reggclizökészletel, cgv konyha- 
mérleget és egy garnitúra alpakka kávéska­
nál készletet szállít. Ezek a tárgyak bizo­
nyosan megnyerik minden asszony tetszé­
sét.

Minden lakásban valóságos áldás egy 
olvan hatalmas ágyfotel, amelyet az elő­
nyösen isim rí noviszádi Loth és Sleinender 
fotel és matravkészitö cég (Kra’ja A lek szán 
d. r 9.) ad a nyerőnek. Ez a mo lern bútorda­
rab nappal éppen olyan kellemes és ízléses 
fotel, mint amilyen kényelmes ágy éjszaka

Martinko Andrija (Noviszád, Futoski 
22) por jellánkcreskedö és képke: élező ara 
nyozott rámában levő ízléses fényképet ad

Wckerlc József fa szobrász (Noviszád, 
Futoski put 74) szintén falidiszt ad egy

művészi kivitelű kézzel faragott Fiorcntin 
képkeretet.

A szuboticai Szvetlo villamossági szak 
üzlet áltál szállított kétágú modern csillár 
minden bizonnyal ragyogó dísze lesz min­
den lakásnak.

A noviszádi SOA illatszertár (Kralja 
Petra 14) alapos Ízelítőt ad abból, liogv mi­
lyen pompás kozmetikai és egyétb egész­
ségügyi cikkek kaphatók ebben a Noviszá- 
don kivid is híres drogáriában. Ezek a cik 
kék: dr. Stössel féle hormon vitaminos nap 
pali krém, szappan, üveg a re viz, arcolaj, 
napolaj, szempilla növesztő festék, arc- 
puder, testpuder, hajsampon, szájvíz, fog­
kefe és fogpor egy divathölgy teljes szépé­
szeti készletét alkotják.

Vogel Henrik pompásan felszerelt por 
cclIánkvreskedése (Noviszád, Jevreszka 8) 
egy hatszemélyes kávézókészlettel kedves­
kedik a háziasszonyoknak.

1 loschek Ferenc müköszörüs (Noviszád, 
Dunavszka 21) dúsan felszerelt raktára mu­
tat vány példányaként finom és metszőéles- 
segü borotvakéseket szállít.

Hogy a muzsika se maradjon ki a listá­
ból, Sadc Ádám noviszádi hangszerkészítő 
(futoski ut 38) 12 liuros, ábrándosba ngu
mandolint ad, amely a nyerőnek évtizedre 
szóló szép emléke marad a sorsolásról.

Bolzanoból (Boz.cn) jelentik: \ felső 
Ets völgyében mcgtar.ott hadgyakorlatok, 
amelyeken Viktor Emanuel olasz király és 
Mussolini is résztvett, befejeződtek.

A nagy katonai operációk szerdán 
délután ériek véget.

A gyakorlat befejeztével a bolzanói körzet 
parancsnoka, Ago tábor, ok megbeszélést 
tartott a tisztikarral Mussolini miniszterei 
nők jelenlétében.

Tegnap pihentek a csapatok, ma nagy 
lövészgyakorlatok lesznek, holnap pedig 
Mussolini előtt nagy csapat szemle.

A/ é-s/.akobis/.or ;zf:gi hadgyakori i" 
tokon a Gyors hadosztály“ és a 
„(rcníói motorizált hadosztály“ ki- 
clégiíücn működtek az alpesi vidé­

ken.
Mussolini a két hadosztály tisztikarával tar­
tott megbeszélés után Bolz a noha i a >r 
ahova azonban az eredetileg tervezeti idő 
né! két órával később érkezett meg és igy a 
minisztertanács is később kezdődött.

Szerdán délben Mussolini miniszter I 
nők ebéden vendégül látta a német, ameri­
kai, belga, jugoszláv és osztrák tiszteket és 
hírlapírókat.

A bolz.inéi minisztertanács szerdán dél 
után kezdődött a bolzanói városháza tanács 
termében. A minisztertanács ala t a város 
fáz a előtti téren nagy néptömeg gyűlt ö.-./ 
sze, amely érdeklődéssel várta a tanácsko 
zások befejeztél.

A minisztertrinácson Mussolini mi­
niszterelnök elnöklete mellett hat 
miniszter cs tizenhárom államtitkár 

vett részt.

logit a Reggeli Újság olvasóinak. Mindkét 
mcsszvl'öldön hires, nyugateurópai kénye­
lemmel berendezett elsőrendű noviszádi szál 
lódéban, a Hotel kraljiea Marijában és a 
Hotel Sziobodában egyaránt egy-egy heti 
teljes ellátást kap a nyerő. Ma a szerencsés 
nyerő gyengék anyagi körülmények kő. 
zött él, egy heti üdülésben megismerheti a 
nyugatcurópai szállodai kényelem minden e- 
lönyét. A nyerő ezenkívül ingyen strand v 
vagy mozijegyet is kap.

A noviszádi Putnik viszont elviszi a 
ny erőt egyik nagy obhszabásu tengeri vagy 
hegyvidéki kirándulásra, amely kétségkívül 
felejthetetlen élménye lesz a szerencse ki­
választottjának.

Kirándulásnál, utazásnál és általában a 
modern kultúráiét minden vonatkozásában 
múlhatatlanul szükséges egy könnyen ke­
zelhető pompás fényképezőgép. Ilyent szál­
lít az elsőrendű és olcsó gépeiről hires no­
viszádi Barta és Társa fotográfus szak üz­
let (Duna ucca 9). Ez a gép, amelyet hírne­
ves szak üzlet szállít, egy ike a ny eremény - 
sorsolás legfinomabb és legértékesebb da­
rabjának.

Utolsó a sorban, de nem utolsó érték­
ben az a Cigaj t kos, amelyet a csókái ura 
('dalom ad. I alán felesleges is külön ban 
goztatni, hogy egy ilyen tenyészállat meny 
nyíre szükséges minden gazdaságtan.

F.s — hogy meg ne feledkezzünk ráta 
- itt van még a föld is. A f üld. ami minden 

vojvodinai embernek elsődleges vágya. A- 
mely ott áll minden pályázó háta mögött 
és amelyet nem kell dicsérni, mert elsőren 
cliiségcérl kezeskedik a világhírű bácskai 
és bánáti búzatermő rónaság.

Rajta tehát, induljon meg a szerencse 
kereke, csurogjon a bőségszaru. Minden 
szelv ény gyűjtő a tarsolyában viseli a sze­
rencse marsallbotját!

A bolzanói volt az első olyan miniszterta­
nács, amelyet az olasz kormány nem Ró­
mában tartott.

A minisztertanácson tárgyaié ra kerülő 
ügyekről sokat beszéltek, különösen azért, 
mir1 köztudomású volt, hogv

a kormány azokkal a tengeri kérdé­
sekkel ioglalk.iz k, amelyek közvet­
lenül ö -s icfiiggéshcn állanak az an­
gol kormánynak a Föleik'U/ tengeri 
angol flotta megerősítését ccíbó in­

tézkedéseivel.
Mások tudni vélték, hogy a minisztert a 

nács a Népszövetség tanácsára ; összeül­
tével foglalkozik é:■ pontosan kr. r.a izzu 
az olasz delegátusok követendő n a gitár 
tusát. Hivatalos jelentést azonban estig nem 
adtak ki a minisztertanácsról és igy annak 
határozata Tói semmi bizonyosat nem tud 
nak.

Az olaszt hadgyakor’alok 
jelentősége

A Reuter iroda bolzanói értesülései sze 
fiút olasz köröknek az a véleménye, hogy 
ezek a hadgyakorlatok bebizonv Holtak, hogy

ni'lyen jól felszerelt hadserege van 
OLis’mrszágn ik és igy mind m eu­
rópai eshetőségre is kész n áll, míg 

a gyarmatokon háborút visel.
X ' ussolini egész n apon át iár idl alatla- 

nul dolgozott és egyedül vezette vörös ver­
senyautóját hegyre föl és hegyről le, olyan 
sebességgel, hogy az újságírók autói soha 
sem érhették utói.

— o—

Utazást, szórakozást, kirándulást is biz

Befejeződött az olasz hadgyakorlat
A motorizált osztagok kitünően beváltak az alpesi gyakorlatokon
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Utonállók garázdálkodnak 
a Középbácskában

Magas a kukorica Kirabollak egy novisz/«di kocsit a vibászi 
határban

\ ihászról jelentik: A kukorica a törés 
előtt kitűnő búvóhelyül szolgál és különösen 
a kóbor cigányok használ j ik ki a kukoricás 
nxujtotta előnyöket. Az idén a Középbác.-ku 
ban kezdődtek meg a betörések és rablások 
X rbászról, Szekiesről és a x vbászi határból 
jelentettek a csendőrségnek betöréseket és 
utonállásokat. .

Keddről szerdára virradó éjjel \ rbasz 
és Dohropoljc között ismeretlen tettesek a 
noviszádi Stolz cég egyik kocsiját raboltak 
ki. A kocsi Noviszádról Kuláva igyekezett 
és a kocsis elszunyókált a bakon. Egyszerre 
lármára ébredt, ismeretlen férfiakat latoit, 
amint éppen leugrottak a kocsiról. Az ijedt 
kocsis tovább hajtott és csak mikor később 
átvizsgálta a kocsit, látta, hogy ismeretlen 
utasai

ege láda réz és vasárut, egy bőrka­
bátot és egy nagy sátorlapot vittek 

magukkal.
Az esetről a kocsis azonnal jelentést tett 
X rbászon és a csendőrség a rendőrséggel

együtt szerdán reggel járőröket küldőt a 
halárba. Nem messze attól a helyt. 1. n.io a 
kocsit kirabolták meg is találtuk a lad a j a 
vézárival. X nehéz ládát a rablók eldobtak, 
hogy ne váljon árulójukká. X rbász és Szí >o 
lírán között ismeretlen tettesek egy ny a j 
bői öt borjút elhajtottak, de itt sem volt 
szerencséjük, mert a csendőrség a ónnal ér­
tesítette a környékbeli rendőrállomásokat 
és a tolvajok nem merlek túladni az allu.o- 
kon, hanem a határ másik végében sz.lnek 
ereszt ették.

Székit- co egy éjjel báro n helyen 
is követtek cl bet« rest.

Burger János szikvizgy árosnál ruhaneműt. 
Lehr Jakab gazdánál hatezer dinár értékű 
ágyneműt loptak, míg Burger 1 crcncnd el­
kergették a rablókat. A rendőrség azt hiszi 
bocy % alamenny i betörést és rablást ugyan 
azok a személtek követték el. X rablók a 
kukoricásokban bujkálta jutnak cl egyik 
I dobói a másikba. Erélyes ny omozás indult 
a kukoricások banditáinak ke z r eke r it és éré.

A telefonhancliíáb alkonva
— A .morseteiefon" mindent lát —

Becsből jelentik: Greiner József bécsi . 
mérnök az infravörös sugarak segítségével 
olt an teszélyt jelzőkészüléket konstruált, a | 
mely betörés és tűz esetén automatikus mó 
dón azonnal jelzést ad, úgyhogy a tűzoltóság 
tairv a rendőrség néhány pillanat múlva a 
tett tact az esemény színhelyén lehet, ami 
óriási lépéssel viszi előre az élet- és vagyon, 
biztonság ügyét.

A zseniális osztrák mérnök most egy 
újabb találmánnyal lép a nyíltánosság elé. 
Greiner morzerendszerű írógéppel kombinált 
telei on készüléket szerkesztett, melynek jö- 
\ öjv nemcsak a kereskedelmi életben, hanem 
.tz élet égtél) megnyilvánulásaiban is nagy 
lontossággal bir.

A morseteiefon

Greiner mérnök találmánya egy tégtele- 
nül szellemes kombinációja a jelenkor táv­
beszélőjének és a régóta ismert morzekészii- 
léknek. A telefon tárcsája morze-apparátus- 
sal tan összeköttetésben, melynek papír­
szalagjára a tárcsázott számok azonnal le* 
rögzítődnek úgy a bivóállomas szalagján, 
mint a hit ott szám szalagján. X hivóállomás 
cevuttal «l'er.ói zöjo a sokat hibáztatott tc'c 
lunközpont számlálójának, úgyhogy a jö­
vőben a tele Ion tulajdonosok a morz'cszalug 
íclmufttásával igazolhatják az. esetleg hi­
básan szén ií.zoU telefondíjakat. Amenny i 
ben a hit ott fél nem jelentkezik, megtudhat­
ja, hogt ki k resté távollétében. Amennyi­
ben a hívott fél az otthon nem talált, fel­
csengetett egyént figyelmeztetni akarja, hogy 
tárja visszahívását, úgy a Greiner féle mór- 
zctvlclon a szám mellé egy kapcsoló se­
gítséget c! — betűjelzést ad le. amely minden 
kétséget kizáróan mutatja, hogy az a szám, 
amcl- mellett a betű áll, hazaérkezése utói 
t árja telefonhívását. X morzeíelel.m tula j 
(Ionosainak a jövőben, ha hazulról tát óznak, 
nem lesz szükségük irodájukban vagy lakú 
sukbnn külön inspekciót tartani, mert

a telefonkészülék niar/es/alagjáii 
egvs7"riirn leolvassák, hagy milyen 
s?.unok k restek és kik azok, ak i< 

a visszahívást t árják.
Az egyszerűség kedvéért egy kiili te-

3’- dinár 1 tubus
ti: 5^
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lefonnévsort kell majd készíteni, amely nem 
a mostani alfabetikus telefonkönyv mintájá­
vá készül, hanem elöl a szamok fognak al 
lani és igy például, amennyiben a 31—4—53. 
,zám kit ánia a t isszahit ást, pillanatok alatt 
megtalálható lesz. az a cég, vagy egyén, aki 
, 31—4—53 alatt szerepel a telelőnkönyv 
ben.

Megszűnik a telefon banditák 
garázdálkodása

A morzetelefon használatbatétele után 
nem lesz nehéz az oly sok kellemetlenséget 
okozó telclongangszterck lehetetlcnnététele.
X fentiekből tiiágos, hogy a morzeszalag 
mindent jelez, tehát

a nyilvános telel ónállóm ások, vala­
mint a !> agántelefonok igénybet etele 
pillanatában «»ónnal lerögziíödik az 
a szám. amelynek készülékéről tü­
ze', betörést vagy más rendőri esc* 

meny i jeleznek.
A hatóságok munkája a jövőben a magán 
lakások telefonjainak, vagy hivatalok tele­
fonjain ak igény bevétele esetén lényegesen 
incgkönn vcbhül ámen ny inén telelönorigan- 
tik rémhírekkel okoztak felesleges munkál 
és fáradságot a rendőrségnek vagy tűzoltó­
ságnak. Ebben az esetben meg lesz. a ny o­
mozás kiinduló pontja, hogy milyen irány­
ban kell keresni a bűnöst, ami már 90 szá­
zalékban leegyszerűsíti a rendőrség nagy 
m unkáját.

Ha a lelcfonbnnditák az utcai nyilvános 
készüléket használják ebben az esetben mar 
az eljárás komplikáltabb, de a bécsi mérnök 
erre is gondolt és az előbbi találmány at, az 
infravörös sugarakkal töké le lesi tette. Grei­
ner elgondolása szerint ugyanis, amennyiben 
valaki nem tüz j elzőállomásról és nem magán 
lakás telefonja utján jelez tüzet, hanem a 
n\ ilvános utcai készüléket hasznaiju, akkor 
az infravörös sugarak segítségével amely 
automatikus összeköttetésben lesz, a tűz­
oltóság ügyeleti szobájává! automatikus 
módon egy közönséges gombnyomásra le 
zárhatja a nyilvános telefonfülke ajtajai. 
Ilyen esetben — bármennyire is kellemetlen 
lehet a telefonálónak — bizony'

e:em*8r
a kelepcében marad, amíg a rendőr­

ség oda nem érkezik
és ha a jelentett tűzvész tényleg kitört, úgy 
azonnal, telelőn utján, jelentést ad a tűz­
oltóság ügyeletének a fülke kinyitására, - 
ami az inírasugarak kikapcsolásával t>zintvn 
automatikusan történik — és kiszabadítja
az illetőt . ,

E'-zelc az óvórendszabály ok mindeneset­
re rá ío-jak kényszeríteni a telclonbanditá- 
kat hogy gyalázatos kedvteléseikről mond­
janak le” mer' a morzetclelon miiuleint el­
árul és nagv on nehéz lesz ellene védekezni.

Az uj találmány azonban a gazdasági 
életben jelenti majd a legnagyobb változást, 
még pedig a telefontulajdonosok javéra. A 
jövő morzetelefonja — a számítások sze­
rint — alig pár sillinggel fogja megdrágítani 
az eddigi lelcíonkc szülekeket, anicl^ nvk sok 
szorosa fog visszatérülni azáltal, hogy a 
morzcszalagon lerögzített lelcionalasok sza. 
ma minden körülmények között híven lógja 
mutatni a ténylegesen folytatott beszélgeti: 
seket és egyszersmindenkorra megszünteti 
a telefontulajdonosok jelenlegi panaszát, o 
központ számlálógépei ellen.

Hatalmas lakatlan régi várost 
fedeztek fel egy afrikai 

őserdőben
Rómából jelentik: A Grande tanár veze­

tése alatt álló olasz tudományos kutató ex­
pedíció hatalmas régi város maradványait 
fedezte lel az Engaruka közelében lévő ős 
erdőben, amely a 1 anganyika- területen ic k- 
szik.

A romvárosról, már több héttel ezelőtt 
közlést tettek a benszülöttek az expedíció­
nak, de a kutatók eleinte nem akartak hitelt 
adni a közléseknek. Végül mégis elhatároz­
ták, hogy külön expedíciót szerelnek tel az 
állítólagos város felkutatására. Az expedíció 
azután azt a meglepő felfedezést tette, hogy 
a hir igaz és

az őserdő közepén hatalmas város 
terül el, amelynek hossza körűibe* 

liil üt mérföld.
\z expedíció tagjai négyezer házat számlál­
tak össze, amelyeknek falai igen vastagok 
voltak. A házak átlag nyolcszáz láb maga­
sak, tető terra szókkal és erődítményekkel 
voltak ellátva.

A tudósok szerint ez a város ötszáz 
evvel ezelőtt még lakott volt és lakóinak 
nak száma legalább százezerre rúgott. Az 
ös erdei nagv várost alighanem a vambulu 
törzs négerei laktak. E törzs mar kihalóban 
van és utódaik a Tanganyika-területen él­
nek, számuk azonban már mindössze csak 
hetvenezer. Azt sem lehetett megállapítani, 
hogy a várost miért hagyták el lakói, való­
színűnek látszik azonban, hogy embereket 
az Ölung«i tűzhányó kitörése kergette cl az 
őserdei nagy \ árosból.
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HALLÓ
RERUN. Ma temetik el nagy gyásztin- 

i,epsc« Kozott azo,tnali a munkásoknak a 
.olttcsteil, akik a Hermann Coring úti ala- 

gut beomiásnál életüket vesztették. A gyász­
szertartást a volt császári palota előtt «art 
jak meg. Az ünnepi szónokok Göbels bjro- 
tlalmi propaganda miniszer és Ley a immkás- 
liont vezvre lesznek. Frick birodalmi belii'-y- 
mmiszter rendeletet adott ki, hogy a temetés 
napján a gyász jeléül az összes lobogókat 
felarbocra kell bocsájtani.

UÉCS. A bécsi őszi vásár rendezősége 
tegnap konferenciát tartott, amelyre az ui- 
^.gn-okat is meghívták. A megbeszélésen 
xozoltí'k, hogy az idei őszi vásáron a kíálli- 
tok száma 8.Ü százalékkal több, mint tavaly 
voit. A kiállításon 17 állam vesz részt ame 
Ivek közül Olaszország és Magyarodig 
külön pavillont is állítottak.

PARIS. Ralbo olasz légügyi marsall Li­
bia kormányzója, aki fontos megbízatással 
Parisban tartózkodott, tegnap visszautazott 
Torino télé.

STOCKHOLM, babrici tábornok, a len­
gyel hadsereg felügyelője részt vett a svéd 
gyalogság hadgyakorlatain. Utána megláto­
gatta a technikai és lovas ezredeket. Este a 
lengyel követség vacsorát adott, amelyen 
megjelent \ aigren tábornok, a svéd hadsereg 
vezérkari főnöke is.

SANGHAJ. A kinai rendőrség parancsno­
kának helyettesét rablók támadták meg 
Luang Kuo Sua mellett, Kuj Csau tartomány­
ban. A rablók a rendőrparancsnokot és hét 
kísérőjét meggyilkolták.

BERLIN. A népmozgalmi kongresszus 
munkáját négy alosztályban folytatja. Az 
első alosztályban Anglia, Norvégia, Svédor- 
szág, Ausztiia, Lengyelország, Magyaror­
szág, Lcttoma, Spanyolország és Bulgária 
népmozgalmi kérdéseiről tárgyaltak. A máso­
dik alosztályban örökösödési biológia és fai­
egészség kérdéséről tartottak több előadást, 
míg a harmadik szekció a demográfia köz- 
gazdasági és lelki kérdéseivel foglalkozik. A 
negyedik szekció közegészségi kérdésekkel 
toglalkozik.

BÉCS Fey osztrák miniszter, akit autó­
szerencsétlenség ért, sérülései nem oly köny- 
nyü természetűek, mint először jelentették. 
Fey miniszter nemcsak idegrázkódást, ha­
nem agyrázkódást is szenvedett. Ezenkívül 
orrcsonttörése van és a fején is több sérülés, 
szenvedett, úgy, hogy kórházban kellett ma­
radnia és egyelőre látogatókat sem fogad­
hat.

DÍJON. A rendőrség tegnap letartózta­
tott egy öreg csavargót. Kihallgatása alkal­
mával bevallotta, hogy Franciaország külön­
böző vidékein tizenhat nőt meggyilkolt. Azt 
állítja, hogy az 18í)8-ban Bourg en B resse- 
ben kivégzett Vacher tömeggyilkos társa 
volt. A letartóztatott azt állítja, hogy ő gyil­
kolta meg Raynaud asszonyt is, akinek meg­
gyilkolásával férjét gyanúsították és le is 
tartóztatták. Bizonyítékok hiányában sza­
badlábra helyezték a meggyilkolt, Raynaud- 
né férjét, ez azonban nemsokára utána meg­
halt, leánya pedig kolostorba vonult. A rend­
őrség most széles körű nyomozást indított a 
gyilkos egész bünlajstromának összeállítá­
sára.

LONDON. Egv angol kerékpárgyár egé­
szen újszerű kerékpárt készített, amely rövi­
desen a piacra is kerül. Az uj fajta kerékpár 
óránként 30 mérföldes sebességet tud kifej­
teni. Az u j tipusu kerékpár első kereke kicsi, 
mig a hátsó kétszer akkora. A pedál az első 
kiskerék felett van.

DON AU WÖRTH. A Donamvörth-Neii- 
burg közötti országúton egy autóbusz, amely 
ben 18 utas volt neki ment egy fának. Az 
összeütközés következtében az autóbusz tel­
jesen összetört. Az autóbusz utasai részben 
az országidra zuhantak, részben a romok 
alatt maradtak. A szerencsétlenség következ­
tében két utas meghalt, hét pedig súlyosan 
megsebesült.
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Olvasóink tábora feszült érdeklődéssel 
és kíváncsisággal néz a mai nap elé. A hó­
napokon at hirdetett cs a Vöröskereszt c 
gyesül eltel a szegények javára rendezett a 
jandéksorsolást tartja meg a ueghgeli Új­
ság a noviszádi Szloboda nagyszálló he­
lyiségeiben. A sorsolás telin ikai lcbonyod 
tusara már minden előkészület megtörtént 
és sima lefolyása biztosítva van.

Szerkesztőségünkben a noviszádi kö 
zönségtink úgyszólván egymásnak adja a 
kiiincset, hogy a sorsolásról bizonyos rész 
leteket megtudjon. Természetesen, sok tv] 
jcsithetctlvn kívánságot adnak elő. Főleg a 
hölgy közönség részéről, akik kedves mo­
solyukkal, még a szerencsekerék forgását 
is mcgkisérlenék jobb belátásra bírni. E lá­
togatások jó és derűs hangulatot keltenek 
és kellemesen megtörik a szerkesztösé’g műn 
kajának szigorú ütemét. Persze a telefon 
is csilingel egész nap és a telefonos ldsasz- 
szony a sok beszédtől már egészen Marlene 
Dietrich hangján válaszol.

Többen vidékről is bejelentették, hogy 
a sorsolás inegejtése napján bejönnek No- 
v iszádra. Kétségtelen tehát, hogy jó né­
hány ezren nézik majd végig a sorsolást.

A Szloboda nagy szállót’a kitűnő tu­
lajdonosa Turas István ur, aki a nemes cél 
érdekében helyiségeit díjtalanul ajánlotta 
lel, gondoskodott nagyobbszámu közönség­
nek megfelő ülőhelyről is.

A sorsolás tehát pontosan este 8 óra­
kor kezdődik és aki látni és hallani akar az, 
jelenjen meg idejében, nehogy hátra szo­
ruljon. Egyébként mint már többször je­
lentettük, az ajándéksorsolásunk pontos e- 
rcdinényét vasárnapi számunkban közread­
juk.

A ma esti sorshúzás előtt és a szüne­
tekben az Orion rádiógyár noviszádi képvi­
selője a Gelb cég Orion zeneszekrény mu­
zsikájával szórakoztatja a közönséget. A 
zeneszekrény a noviszádi Engl cég leme­
zeit játssza.

Amerika semleges marad
Roosevelt elnök aláírta a semlegességről szóló törvényt

Washingtonból jelentik: (A. A.) Roosc 
veit elnök, beavatott körök állítása sze­
rint, aláírta a semlegességről szóló tör­
vényt csak azért, hogy Amerikát ne von­
jak be külföldi államok viszályaiba. Maga 
Roosevelt elnök kijelentette, hogy a tör­
vény teljesen megfelel a mai pillanat köve­
telményeinek.

Csak azit saj íá'j i, hegy a törvény 
nem tiiíj i meg a hadikölcsünök és 

hadi hi felek folyósítását.
Ha azon! un a helyzet ezt is megkövetel 

né, akkor a kongresszus, januárban, újbóli 
zcülésc alkalmából ezzel a kérdéssel is 

foglalkozhat.

Kiszervezik az amerikai 
gyalogságot

A hadügyminiszter tegnap kijelentette, 
hogy' a georgiai 29. gyalogezredet próba­
ként teljesen átszervezik. Az ezrednek e- 
zcntul három könnyű zászlóalja lesz

félautomata puskákkal és több 
könny ű gépfegy ver osztaggal.

Az ezrednek ezenfelül egy nehéz zá -z 
lóalja is lesz, amelyet motorizálnak és ne­
héz gépfegyverekkel, valamint aknavetők­
kel látnak el.

így az ezred igen mozgékony lesz és 
amellett nagyon jól felszerelt. Az átszer­
vezéssel kapcsolatosan az eddigi gépfegy­
veres századot feloszlatnák.

A cioőtisztitó cgvezséee 
a Szentlélekkel

Elmeoryégy in Vizeibe szállítják a s a oborromb cJ.ő noviszádi
eimeháborodoHai

Nov iszádon még mindig élénk szóbeszéd 
tárgya az a kegy eletsértö loinbolás, amelyet 
egy megzavarta gyű cipő1 isztitó végzett a 

zcntliáromság szobrán. A rombolással kap­
csolatban kciIrn 1 éle ellenőrizhetetlen hírek 
keltek szára\ ru, amelyek bizony o a:i nélkü­
löznek minden alapot, mivel már megálló 
pitot! ák, hogy a cipőt isztitó elmezavavban 
követte el tettét.

A rombolással kapcsa’a'ben egyesek is 
mét felvetették azt a már évek óta kísértő 
tervet, hogy

a Szentháromság szobrát el kelt 
helyezni a jelenlegi helyéről,

mivel ott forgalmi akadály. Katolikus kö 
rökben a legha tározót (abban ellenzik ezt 
a tervet és kiemelik, hogy

a szobor amellett, hogy történelmi 
emlék és dísze a főtérnek, még for 
galmi szempontból is igen fontos, 

mert megosztja és szabályozza
az Oszlobodjcnja tér egyre növekvő for­
galmát.

Papp Józsefet, a szoborrombolót e- 
gyéhként beszállitotlák a kórház elmeosz­

tály ára, al ól mcgál'apitottúk róla,
hogy elörehaiadott paraliz'isbetn 

szenved.
Pappot a közeljövőben elmegyógyintézetbe 
száll ifjak.

Ismeretes, hogy Papp József, amikor 
fent volt a Sz.cnlháromságszobron

folyton a templom óráját nézte és 
azt kiáltotta le, hogy 11 órakor le­

megy.
Errevonatkozólag a rendőrségen érdekes 
vallomást tett. Kijelentette, hogy

megegyezése volt a Szentlélekkel, 
hogy' a szoborról csak 11 órakor 
száll le és ő tartotta magát eh ez 

a megegyezéshez.

Papp József egyébként minden kérdésre 
hasonló zavaros választ adott.

Kátv: Jugovics—Gr igyanszlki (Szrem. 
szJki Karlovci) 0:0. Az egyenlő erejű ellen 
felek barátságos mérkőzésén Komlós Fülöp 
bíráskodott.

w
\



— &£9!2£llyj$2£
.1935 augusztus 30-

a* cnÄÄ Äs£a?re,fc*

Az olasz-abesszin viszály egyre erősödik 
és bár a nagyhatalmak, köztük elsősorban 
Franciaország rendkívül nagy erőfeszítéseket 
tesznek az összeütközés elhárítására,

ma már ngyszólván semmi remény 
sincs a háború elkerülésére.

Utolsó reménységnek a Népszövetség szep­
tember 4-én összeülő ülését tekintik másfelől 
valószínű, hogy épen a Népszövetség ülése 
adja meg majd a végső lökést az eseménye: 
kialakulásához. Mint jelentettük,

Olaszország javasolni fogja Abesszí­
niának a Népszövetségből való kizá­
rását. Ez pedig — mint Londonból je­
lentik — az angol küldöttség részé­
ről formáli'- ellenzéssel log találkozni.

-\v angol diplomácia még nem állapította 
meg véglegesen a követendő eljárást. Mir 
./érint újból elő akarják terjeszteni Olasz- 
országnak azt a javaslatot, amelyet az ola­
hok már a közvetlen megbeszélések alkat- 

val visszautasítottak A francia államta­
nács ülése után Parisban egyelőre az a véle­
mény alakult ki, hogy

Franciaország még nem adja fel a re­
ményt és Laval tovább dolgozik az el­

lentétek kiküszöbölésén.
Mialatt a diplomácia az ola-z-abesszin 

konfliktus elsimításán dolgozik, Olaszország 
és Abesszínia szünet nélkül folytatja háborús 
készülődéseit. Erre mutat az a tény is, hogy

Valle tábornok, olasz légügyi államtit­
kár a legnagyobb gyorsasággal Ná­
polyba utazott, ahol szemlét tartott az 
Afrikába induló újabb repülőosztag 

felett
s, a szemle után nyomban visszatért Bolzano- 
ba. Megérkezett Genovába az az 5 óceán járó, 
amelyet nemrég vásárolt Olaszország és ame­
lyekét csapatszállit ások céljaira rendeznek 
be. Mindegyik hajón körülbelül 4000 ember 
számára készítenek helyet és már szeptember 
második felében megkezdik a csapatszállit ást 
Az október 28-áról elnevezett olasz, hadosz­
tály tegnap kezdte meg a behajózást Kclet- 
aírika felé s ezenkívül további 0000 fekete- 
inges indul el a Szomáli földre

Newvorki jelentés szerint a küszöbön- 
álló háborúra való tekintettel a magánosok 
által alapított „Etiópiái bizottság“ az „India" 
motorhajóval nagymennyiségű orvosságot és 
kötszert küldött Newyorkból az etiópjai Vö­
röskereszt számára.

Bolzanóból jelentik: Az olasz <ormány

HÍREK
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szerda esti minisztertanácsán Mussolini mi­
niszterelnök hosszabb beszédet mondott. A 
nemzetközi helyzettel foglalkozott és közöl­
te a kormány tagjaival, hogy

Olaszország részt vesz a szeptemberi 
népszövetségi tanácsülésen,

ahol fel fogja tárni az abcsszin kérdés min­
den részletét cs pontosan leszögezi Olaszor­
szág álláspontját az abcsszin kérdésben. — 
Olaszország elhatározta, hogy a végsőkig 
megvédi álláspontját, biztonságát és létér­
dekeit.

Mussolini ezután fejtegette, hogy
Angliának nincs oka félnie az Abész- 
sziniával szemben követett olasz poli­
tikától, mert az sem közvetlenül, sem 
közvetve nem fenyegeti Anglia nagy­

hatalmi érdekeit.
Az esetleges büntető rendszabályok kér­

désében az ola^z kormány a nemzetek és a vi 
lág népeinek színe előtt kijelenti, hogy bün­
tető rendszabályokról beszélni annyit jelent, 
mint rálépni arra az útra, amely a legsúlyo­
sabb bonyodalmakhoz vezethet.

A jövő lehetőségeire való tekintettel és 
Olaszország gazdasági ellenálló képességé­
nek fokozására tanulmányoztak minden ö- 
lyan intézkedést, amely az olasz nemzeti élet 
szempontjából döntő fontosságú. Az ország 
élelmiszerekkel való ellátása biztosítva van a 
gabona- és liszttermés kitűnő volt, az ipari 
termelés terén pedig a minisztertanács elha­
tározta,

minden egyéb ipari kérdésnek háttérbe
kell szorulnia a jelenlegi és jövőbeni
katonai szükségletek kielégítése elöl.

A kényszerítő körülmények hatása alatt 
a minisztertanács a következőket határoz­
ta el:

1. A külföldi követelések kényszeraten- 
gedését, továbbá a külföldi kölcsönkötvé- 
nveknek olasz kölcsönkötvényckre való kény 
szcrdtcscrélését.

2. A részvénytársaságok osztalékának 
időleges korlátozása.

A következő három év alatt egyetlen rész­
vénytársaság sem fizethet részvényeseinek 6
százaléknál magasabb osztalékot.

3. Az osztalékok, kamatok és kötvény­
részesedések megadóztatása.

4. A gépkocsiknak pót üzemanyagok­
kal való hajtása. Az összes gépkocsik 

ezeket a pótanyagokat tartoznak 
használni.

Szerkesztőség es kiadóhivatal:
Movlszid, Kraly» Petra 30. I. emelet

Telelőn 21-37, éljél 20-58. 
Postacsckkszámla; Zagreb, 46.692

ElSfizotéa ára 1 hónapra 18.— dinár,
3 hónapra 50.—■ dinár

Megjelenik hétfő kivételével mindennap reggel.

MAL11GYOSI HÍREK
Marónké Mihály földműves 9 éves Mi­

hály ne mi kisfia egy magadat alól homokot 
akart ásni, amikor a felette levő földréteg 
rászakadt és eltemette a kisfiút. A s/c 
rencsétlcnségnek több sz imtanuja volt 8 
kik a kisliut azonnal kiásták a romok kő­
iül. A s/crctiv. étiért gyermeknek egyik lába 
eltörött és súlyos belső sérüléseket is szeli- 
vedelt. — A maliig} ősi őszi vásárt szep­
tember 3-cn tartják meg. — Komaromi 1 c- 
rene pálinkafőző gúlája kigyulla.lt, de a 
tűzoltóság szeren, érc idejében kivonult cs 
a tüzet lokalizálta — \ uialiigyusi keres/, 
te* cgvlet mozgalmat indított n szegény 
gyermekeknek a téli hónapok- an ingyen c- 
béddel való ellátására. — na i:\osi keres­
kedők és iparosok hum a .lu_ z.ályu adókive 
tétéit szeptember 10-én tárgyalja a topolai 
adókiv ctö bizottság.

HOCSARI HÍREK
Bo.sár felett kedden délután hatal­

mas vihar vonult át, amely nagy károkat 
okozat. Több háztetőt elsodort és a termés 
egy részét is tönkretette. — A borsói i köz­
ségi.ázán közszemlére tették az uj földadó- 
kivetéseket. — A csendőrség nyomozást 
indított a veszedelmes mezei tolvajok k'éz- 
rekvritésérc.

— Politika az uccán. Botrányos vereke­
dés zajlott le a napokba Bajmokon. Tátié' 
Alekszandar és Prlja Petar régi haragosok 
és egyben politikai ellenfelek találkoztak a 
föuccán és politikai ügyek miatt éles szóvál­
tás támadt közöttük. A szóváltásból vereke­
dés lett, amely azzal végződött, hogy Prl.ta 
összeverve, ájult an maradt az uccán. A vizs­
gálat megindult.

Felhős idő
Időjárás. Európa Nyugat-, Dél- és Kcleleuró- 

pa feleit depresszió van, északon magas a legnyo.

Jugoszlávia. A tengerinclléken és nyugaton 
felhős, Szlovéniában esős az idő, a. többi részeken 
derült. A hőmérséklet, nem változott.

jóslat augusztus 30 ára: Északon túlnyomóan 
felhős idő, lehűléssel és helyi esőkkel. A vardari 
és moravai bánságban derült idő várható.

Vízállás. A Duna Paksig árad. lejebb apad. 
alacsony vízállással. Noviszádnál tegnap 119 cen­
timéter volt a Duna vízállása. A tegnapelőtti hely. 
zettel szemben 9 centimétert apadt. A Tisza bzo.- 
n-rkig apad máshol árad igen alacsony vízállássá!

*
Mdgijor SZÜ16K! MafHíor iskolába 

irassáioh üoermehelleHe!!
— Ma és minden pénteken halvacsora

Petrovaradinban a Stolznál.
_ A jugoszláv jogász kongresszus A iuv ■-/-

Iáv jogászok ezévi kongresszusukat szeptember 
22—24 között tartják meg Beográdhan. A krngre.-z 
,-zus után annak résztvevői tanulmányi kirándulá­
sokat rendeznek az ország különböző vidékeire.

— Ma temetik a berlini aiagutbeomlás áldoza­
tait. Berlinből jelentik: A berlini aiagutbeomlás á 
dozatiiit pénteken temetik a Lustgartenből, száz- 
ezer főnyi tömeg jelenlétében. Felvonul a berlini 
helyőrség és tendőrség is. A gyászbeszédet Gob- 
hels miniszter mondja.

— A mohácsi hősi emlékmű felavatása Buda­
pestről jelenti az Avala: Tegnap avatták fel Mo. 
ltácson a hősi halottak emlékművét. Az ünnepsé­
gen részt vett Horthy magyar kormányzó feleségé­
vel, Albrecht főherceg és számos előkelőség.

— Hadgyakorlatok Ausztriában Becsből jelen 
tik: Az uj osztrák hadsereg első nagynhbszibím 
gyakorlata szeptember 1-én kezdődik Sankt Pul­
ten környékén. Behívták a hadgyakorlatra a tar­
talékos ti.-ztckct is. A bécsi rádió is belekapcsoló­
dik a hadgyakorlatokba « annak lefolyását egy 
magasrangu vezérkari tiszt ismerteti a mikrofonon 

— Leánya halála miatt öngyilkos lett 
egy sz'ubcticai öregasszony. Megixnditü ön 
gyilkosság történt szerdán éjszaka Szuboli 
can. Klein Cecilia íll eves szubotieai özvegy­
asszony, \ éjének Hamburger kelméi estének 
Uszporedna ucca 3 szám alatti lakásán a 
kútba ugrott cs meghalt A szói encsctkn 
öregasszonynak néhány héttel ezelőtt > au 
meg a leánya és Klein Cecilia azóta busko- 
mor volt, igen sokat bánkódott és állandóan 
azt hangoztatta, hogy nem élheti túl leánya 

I halálát. Klein Cecília búcsúlevelet nem ha 
gyott hátra, de valószínű, hogy tettét leánya 
halála feletti elkeseredésében követte cl.

— Halálos szerelmi tragédia Bosznabrórion. 
Mogdöbontő gyilkosság és öngyilkosság történt 
-zorilán B sznabródon. Marties Kuzman ‘24 éves 
mészárossegéd szerdán Orbán Rózsi bródi leány- 
nyál együtt szobát bérelt a pályaudvari szállóban 
és ott a fialalcmber ke- tel leszűri a n leányt. Ovii- 
kos tette után előkapta a revolverét és halántékon 
lőtte magát, úgyhogy nemsokára meghalt A le­
ányt súlyos sebével kórházba szállították, ahol né­
hány óra múlva kiszenvedett. A tragédia hátiéie 
még homályos, annyi azonban már bizonyos, hogy 
Marties szerelmi okukból követte el b rzalmaa tet­
tét.

Letartóztattak egy veszedelmes szubotieai 
korékpártolvnjt. Az utóbbi hetekben megdöbbentő­
en clszapovoih It Szuholicán a kcrékpárlopások szá 
ina. Az ennek következtében megindított rendőrsé­
gi nyomozásnak első credméuyeképen csütörtökön 
reggel letartóztattak egy Farkas István nevű log- 
lalkozá.s nélküli fiatalember., akiről kiderült, hogy 
nagyban iizte a kerékpár!: pasakat és hogy a lo­
pott gépeket a kelebiai határ mentén adta el A 
rendőrség részéről detektívek mentek ki Kelebiá 
ra. hogy felkutassák azokat, akik akár gyanutla. 
mii is vásárolták a lopott kerékpárakból
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A Polgári magyar daloskor, szeptember 
7.C11, szombaton este tartja e/.idei nagyszabá­
sú nyári szinelőadását a Kraxner vendéglő­
ben. Színre kerül több egyfelvonásos színda­
rab, a Daloskor ének számai, férfi és női 
éne'k szólók. A daloskor műkedvelő gárdája 
tekintettel a tekintendőkre kéri a közönséget 
elegendő zsebkendőről gondoskodjék, mert 
— llacsek és Sajó is szerepelni fog... Regge­
lig tánc.

— A sziomhori zeneiskolában szeplem 
j,cr 1—5-ig le színek a beiratások. A zeneis­
kola tanterme teljesen megegyezik a beo- 
„rácli és zngrebi konzervatóriumokéval, úgy 
íiogv bármely tanuló közvetlenül átléphet 
az akadémia megfelelő osztályába. A tanári 
kai’ tagjai: Dr. Kiss Lajos, Kiss János, 
Cscvoljáe János és Rusznyák Antal. A zene 
iskola tanszakai: zongora, hegedű, viola, esel 
15 bzóló- és karének, solfeggio, harmónia 
Kontrapunkt, formatan, zenetörténet, eszté­
tika és pedagógia. Tandíj cgv hónapra 110 
dinár. Az előadások szeptember l én kez­
dődnek. Beiratások szeptember l tol 5-ig 
naponta délelőtt 9 — 1- óra Között.

_ A földközitengeri brit flotta az idén
nem jön jugoszláv \izekre. A földközitengc- 
rj brit flotta az utóbbi években nyál or. rend 
szeresen ellátogatott a jugoszláv vizekre cs 
a jugoszláv kikötőkbe. Az idén ismét terv­
bevettek ezt a látogatást, azonban most az 
olasz-abcsszin viszály miatt ez elmarad. A 
brit hajókat a jugoszláv kikötők helyett 
a szuezi csatornára és a palesztinéi kikö­
tőkbe rendelték.

— Elhagyott menyasszonyok egyesülete. 
Londonból jelentik: f iz birminghami leány,
akik valamennyien ház.issagszédelgük áldó 
ziitai lettek, elhatározták, hogy egyesületet 
alakítanak az elhagyott menyasszonyok ré­
szére. Az egylet igen szép reményekkel in­
dul. Eddig már több, mint száz tagja van 
és a taeok előadássorozatot tartanak mo.it 
Anglia különböző városaiban azokról a mod 
szerekről, amivel a házasságszédelgő férfiak 
dolgoznak, valamint azokról a trükkökről, 
amikkel a férfiak a tapasztalatlan leányo­
kat hálójukba csalják. Az egyesületnek csak 
az lehet tagja, aki fogadalmat (esz, hogv 
nem megy sohasem férjhez.

_ Felmentették az emherkvviilö lengyel
gróf állítólagos gyilkosat. I öbb mint egy 
évvel ezelőtt Szarajevó közelében kastélya 
hálószobájában halva találtak Bycdusicki 
József lengyel származású gazdag grófot, a- 
ki rendkívül visszavonultságban élt. Az 
idős grói meggyilkolásával Vcjszil llromo 
nevű szintén lengyel származású szolgáját 
gyanúsították, aki' beismerte, hogy a gróf 
halála után kirabolta munkaadóját. A sza- 
rajevoi törvényszék a szolgát rablógv Síkos­
ság miatt busz évi tegyház.ra Ítélte. A sem 
mitöszék ezt az ítéletet megsemmh itette és 
uj tárgyalást rendelt cl. Az uj tárgyalást 
most tartották meg és Vejszil Ilromot a 
bíróság felmentette. Megállapították, hogy 
a gr ót természetes iiulullal múlt ki és ami 
kor a szolgája ezt észrevette, kifosztotta. 
Miközben a gróf zsebeit kutatta at, rádöl! 
a holttestre és ennek következtében a gróf 
több bordája eltörölt. Lbböl következtet­
ték később, hogy a gróf gyilkosság áldoz.d a 
lett. A szakértők mcgállapitoliÚK, hogy a 
gróí bordái majdnem papim ókonvari voltak 
cs emiatt törlek cl. A bíróság a szolgát 
vsak fosztogatás büntette miatt ítélte el, de 
a vizsgálati fogsággal már ezt a büntetést 
kitöltötte és igy azonnal szabadlábra he­
lyezték. _ ,

— Vcngéglő, amelyben műiden etc. sáp 
ható. Newyorkból jelentik: Amerika legna­
gyobb városában érdekes vendéglőt nyáu-.l 
most egy olasz szakács, l.z a vendéglő arról 
nevezetes, hogy minden étel kapható 1 nae 
és a pincér nem jön zav arba, ha az cgv 
vendég füstölt cápauszonyt r. lUivl, a ma uk 

„periig náv«nyelvet. A vendéglő tulaj ionosa 
ugyanis egyszersmind óriási idlatkcrcskcnc s 
se! is rendelkezik és ö a szállítója a legtöbb 
amerikai állatkertnek is. Ezek a különleges 
ételek viszont oly rendkívül drag k hogy a 
vendég százszor is meggondolja, hogv pi li­
bára tegye-e n vendéglőt: tényleg lengt e 
benne minden ételt kapni.

Volí e*>y ianárom,
lurkók dédelgetője, a gyermeki lélek 
nagy megértője. De a tanárok sorsa, 
bofzv a gyermek csak később, mint em­
lékek kesernyés bányásza fedezi fel az 
ö clhullajtott gondolat gy ö n gy c it. Ki
értheti meg gimnazista kora1 au n pé­
ti ium mögött ülőt, amikor ilyeneket 
mond: Hát igen a gimnázium, olyan, 
mint egy szép vásári bicska: van ben 
ne olló, dugóhúzó, körömreszelő, kis- 
kés, ráspoly, de egy becsületes' jólvágó 
kés, amellyel az élet kenyeréből lehet 
p.c nagyokat szelni, az nincs benne.

Jó, bölcs tanárom, pedig akkor még 
nem volt agyrázkódásává kegyetlenség­
gel földhöz vágva a viliág, akkor még 
nem ismerték a krízis százíejíi sár­
kánynagyságát, akkor ..emberré“ vált 
a leérettségizett és az apja először kí­
nálta meg egy cigarettával: ,,Gyújts rá 
kölök, ember lettél.“

Már akkor nem volt egy jó kés sem 
a vásári bicskában a kenyér lekunvalu­
tásához. vle örömmel nézett a kölök 
az élet elé. Ma még vásári kiskest sem 
jelent az iskola, nem jelent semmit az 
élet részére, legfeljebb uj gondot a szü­
lőknek, ha a gyermek „emberré" lett. 
Száz szaladgálást, körülnézést, kétség- 
beesett kutatást, hol lehetne egy fala 
tot a részére a te viteti asztalnál meg­
találni. Mert az élet asztalát megtérí­
tették. A nap süt, az cső megáldó an 
áztatja a földet, a szél bőségesen meg­
termékenyíti a búzát, az elet asztalán 
dúsan telik meg a tál, de ezer cs ezer 
éles drótsövény állja cl az utal a 
gyomrotmegtöltő tálhoz.

Én édes tanárom, ha ma még lanita 
nál, uj teóriával gazdagítanád tanítvá­
nyaid cmlékta rat: Az iskola olyan, 
mint egy rossz vásári bicska nyele, a- 
mclyböl a kiskések kiestek, meglógha­
tod, de még a körmödet sem tudod vele 
megpiszkálni.

Ril.
**•*

_ Érdekes sakkjátszma Kanada és Fok
város közölt. Fokvárosból jelentik: Igen ér 
dekes játszma folyik most egy fokváro.a 
sakkozó, meg egy" kanadai farmer között.
A két. játékos levelezési pariit játszik és 
minden levél 3 hónapig utazik, amíg eljut a 
címzetthez, mindegyik játékosnak van ideje 
bőven gondolkodni a megteendő lépésen. Es 
ha valamelyik jó lépést tett, legalább két 
hónapig örülhet rajta. Az ilyen játszmák 
különben máskor is el .or.ullak süt \o t 
már olvan sakkjátszma, amelyik harminc 
évig tartott.

— Aj árokba fulladt egy kisfia. Szó la­
borból jelentik: Kiss Sándo sztsriszivuci 
luk ás 3 éves kisfia, Janika a ház előtt ját­
szadozott az uccán. Játszás közben a kis 
gyirmek az utszéli arukba esett, mely víz 
/cl voll tele s belefulladt. A vizsgálat meg­
indult, hogy kit terhel a felelősség a kisfiú 
haláláért.

Kern hagy i magát... Newyorkból jel.n 
tik: Az egyik amerikai farmon he akartak 
(ölteni cgv hivatalnoki állást és a jelölteket 
felvételi "vizsga alá vették. Ezen az úgy ne 
vezeit intelligencia1 vizsgán különböző bonyo 
fűlt és ravasz k lésekt e kellett ii íab 11 
feleletet adniok. Az egy i e kérdés igy hang­
zóit a többek között: Milyen hosszú egy 
madzag? A másik ilyen furcsa kérdés pe­
dig ;• következő volt: Meddig futhat be a 
kutya az érdi be? A vizsgálóbizottság ezeket
a kérdéseket megv álas/.olhatatlanoknak tar­
totta és ezt kellett volna Írni feleletül a je­
lölteknek is. Az cg ik jelölt azonban túljárt 
a vizsgáztatók eszén. Xz első kérdésre azt 
irta váleszul, hogy a madzag kétszer olyan 
hosszú, mint amennyire a közepe a kél v. - 
gélül van. A második kérdésre is incgiekdt, 
mivel azt irta, hogy a kutya csak az erdő 
közepém futhat beleié az erdőbe, mert az­
után mar kifelé íiit\abból. Mondanunk sem 
heil, hogy az állási ez a talpraesett jelölt 
kapta meg.

— Székrekedésnél és emésztési zavarok­
nál igyunk reggel éhgyomorra egy pohár ter­
mészetes Ferenc-lózsel keserüvizet. Registr. 
od Minisztarstva soc. pol. i Nar Zdr- S. br.
15. 485 od 25 V 1935.

KÖZÉPBÁCSKAI HÍREK
Súlyos szerencsétlenség történt a szc- 

kiesi kendergyárban, ahol a kendertörő gép 
letépte egy fiatul asszony kezét. A szeren­
csétlen asszony sérülése olyan súlyos volt. 
hogy amputálni kellett. — Ágoston Sándor 
püspök és \\ eimann Péter föespercs a na­
pok lián vizsgálták felül a feketicsi r^foi 
mátus egyházközséget és mindent a leg 
nagyobb rendben találtak. — Noyivrbász 
községe visszakapta vásárait és a jövő év­
ben Noviv ihászon ismét három vásárt tart" 
Itatnak. Az idei őszi vásárt szeptember 12-én 
már meg is tartják. — A szerdai vrbászi 
piacon igen alacsony v olt az élcmiszerck ai a. 
így a rántani való csirke itatja hét és tiz 
dinár, a kacsa párja 13 — 13 dinar, a liba 
párja 24—30 dinár között váltakozott. A 
tömött kacsa és liba ára hét dinár volt. A 
féléves sertéseket már háromszázötven dt 
núrért lehetett kapni páronként. A _ sertés­
piacon még nagyobb éressek várhatók, mert 
kevés le z az uj kukorica.

*
_ A noviszádi Református Olvasókör

teremépitési alapja javára 1935. augu. tu.- 
31-én szombaton este */s9 órai kezdettel kert- 
helyiségében (Grobljanszka ul. fi.) tánccái 
egybekötött vidám műsoros estélyt rendez. 
Színre kerülnek a nyári színpadon: „Petite­
ké" 13-án“, „Ég a negyedik emelet“ és „A 
pZCai Rotscliild" ciniii egyfelvonásos vígjá­
tékok. , ...

— Svájc lefoglalta a roman buzakívt
télből eredő követeléseket. Bukarestből jc 
lentik: A svájci nemzeti bank értesítette a 
román kormányt, hogy a román buzakSvi- 
t élből származó követeléseket zár alá vet 
te mindaddig, a inig a nézeteltérések a ro 
inán nemzeti bankkal meg nem szűnnek. A 
svájci kormánynak ez az elhatározása a 
román exportőröket rendkívül súlyosan e
rinti. , „ n

_ (its, fiz kiállilóv.il ma nyílik meg Lir
dapest öszk lakberendezési vására. A har­
minc szakmát bemutató és a lakberendezés» 
valamint a háztartás körébe vágó összes 
iparokat felvonultató őszi vásárt Magyar- 
ország uj ipariigvi minisztere. Bornemissza 
' , ünnepéivel ‘keretek között nyitja meg.
ma. augusztus 30-án. Budapest szállodái a- 
zonban már napok óta megtellek a kör­
nyékező államok közönségével, akik a me­
netjegyirodák utján beszerezhető vasartga- 
zo 1 vány által nyújtott 50 százalékos ' a suti 
íenv kedv ezménnvei érkeztek Budapestre. A 
vásár és ezzel a felutazás kedvezménye is 
csuk szeptember 9-ig tart. A közönség a-ón­
ban szeptember Ifi ig vehet: igénybe a yisz- 
szuuluzás tekintetében a: őszi vásár jegy- 
kedvezményét.

_ Éleiébe került p túlzott takarékosság.
Petrovgrádról jelentik: Lccsics Sz.vetozár 33 
n-cs ióniódu botosi gazdálkodó a napokban 
rozscj'ás szegbe lépett, de a sebre ügyet sem 
vetett. Közben sérülése mindinkább gennye- 
sedett, mire háziszcrckkel kezelte magút. A 
különböző gyanús szerek azonban ahelyett, 
hogv elősegítettek volna a schh bcheggvdt 
Rét, még inkább elinérgesitették, úgy hog)
! ecsics végül is kénytelen volt orvoshoz for­
dulni h;ir nem szívesen tette meg, mert na­
gyon fukar volt. Az orvos tetanusz injekciót 

kart a gazdálkodónak adni, de Lccsics so- 
kalta az injekció árát és hogy a 27 dinárt 
megtakarítsa — amibe az injekció kerül —, 
kezeltetés nélkül ment haza. A seb azonban 
annvira elmérgesedett, hogy Lccsics már lát­
ni S> rn Vidott CS he kellett szállítani a pvtrov- 
, i kór hé di a. A kórházban amputálták Le- 
c lcs egyik lábát de már ez sem segített é- 

fiatal életerős gazdálkodó) keserves kínok 
között kiszenvedett.

- Fürdőruhák, liirdőkabéiok, tiirdbcipUk 
nagy vM5sz!ékbaii: Fischer 1. és Fia cégnél, 
Hoviszádon. 252
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A becrrádi tanítóképző igazgatóságától 

kapott felvilágosítás alapján közlöm a ma­
gyar tanítóképző III. éves növendékeivel, 
hogy számukra a beiratkozás szeptember 
4. és 5-én lesz. Minthogy az intézeti interná- 
tus az átalakítások miatt csak szeptember 
11-én nyílik meg, azért költségkímélés végett 
a III. éves növendékek beiratását a tanulók, 
helyett én fogom végezni szeptember 5-én 
A növendékeknek csak szeptember 11-én 
reggel kell jelentkezni az intézetben, amikor 
az előadások megkezdődnek.

Kérem azért az összes, — szám szerint 
14, — III. éves magyar tanitó,jelölteket, hogy 
szeptember 2-ig küldjék vagy hozzák el ne­
kem Szentára a beiratkozáshoz szükséges 
okmányokat és pénzösszeget és pedig: a 11. 
évfolyam elvégzéséről szóló iskolai bizonyít­
ványt, az adóhivatali bizonyítványt, szüleik 
állami adójáról, a pontos adatokkal kitöltött 
prijavát 50 dináros bélyeggel, 20 dinárt az 
egészségügyi alapra és a tarifa szerinti tandí­
jat. A beiratkozás alkalmával rendezni fogom 
az igazgatóságnál a növendékek szeptember 
havi ellátási dijait is, úgyhogy a 111. éves ma­
gyar tanítójelöltek rendes időben megkezdik 
az idei tanevet.

Ugyanakkor értesítem mindazon kis- 
érettségit tett tanulókat, akik a magyar ta­
nítóképző I. osztályába való felvétel végett 
nálam jelentkeztek, hogy Dr. Deák Leó ügy­
véd úrral a keddi nap folyamán benyújtottuk 
a kérvényt a közoktatásügyi minisztériumba 
avégbcl, hogy a minisztérium rendelje el a 
tanítóképző igazgatóságának az I. magyar 
osztály megnyitását az 1935- 36. tanévre. A 
kérvény ügyében a miniszteri döntés a napok­
ban várható. Azért kérem az összes jelentke­
zőké*, legyenek türelemmel. A magyar lapok 
szeptember 2-i számában értesíteni fogom 
ölmt az 1. évfolyam megnyitásáról és a to­
vábbi teendőkről.

Vámos János
***

— Bányaszerencsétlenség a Muraközben Sa.
k s hánya izei cia' -O: Ifi' ■ g ti it ént a muraki'/.i

:l I Szr< Üsté i; izeiében levő szénbányában. 
A bányában a földbeomlás több munkást mattá 
alá temetett. Key munkás a r-niok között lelte ha­
lálát. A víz-edat mveindult.

— A noviszádi zsidó férfi énekkar közlemé­
nye: Ezu n I - értesítem az énekkar tagjait, hogy 
i z ének próbák a tenor I és 1! részére min len ked­
den, a basszus I és !! r< zi e t nden csütörtökön 
I sie s.ao órakor kezdődnek. Tokintettel arra, hogy 
vidéki koncertjeink már az őszi szezonban meg­
kér: Kidnek, felkérem a t. énekkari tartókat, hogy 
a nagy anyag gyors és sikeres fel 1 hozásának ér­
dek hon a próbákon mindenkor és pontosan jelen­
jenek meg. Titkár

— Sztrájk fenyeget egy noviszádi gyárban, A 
• ilt munkásszervezetek szerdán es­

te értekezletet tartottak, amelyen teljes számban 
megjelentek a ír vi-zúdi csavargyár munkásai is. 
A csavargyár munkásai előadták, hogy még au­
gusztus 10-én felszólították a gyár igazgatóságát, 
hogy mindenben tartsa be az ipar, w'ny és a 
munkásvédelmi törvény rend lkczéscif, valamint 
emelje fel a napszámot, az- ••'■•in v ''a -g mindez- 
ideig nem kaplak. A noviezádi munkáskamara 
erre azonnal érintkezésbe lépett a báni hivatal 
népjóléti szfályával, valamint a munkaellcnőrző 
hivatal vezetőjével, akiket közbenjárásra kért fel, 
III a halós.igi közbenjárás se vezet eredményre 
akkor a munkások sztrájkba lépnek.

— Beiratás a noviszádi leányinasiskolá- 
ba. A noviszádi leányinasiskolábnn szeptem­
ber 1 -je és 5-ke között végzik a behatáso­
kat a Szvctozar Miletics elemi iskolában. A 
liatóságok felhívják az iparosmestereket ar- 
I I, hogy leánytanulóikat Írassák be az isko­
lába.

ISBCÍShOiQ
Értesítem a n. é noviszádi közönséget, hogy 

táncisko'am szeptember 14-én. szombaton nyílom 
meg a Jovana Szubntlcsi ucca 3. iaz Olimpia épület 
mellett) alaiti újonnan renovált és parkettozotf modern 
helyiségben. Külön bejárat az uccéról. — Hat beles 
kurzus 1.0 din., hell zeneilleiék 5 dinár. — A meg­
nyitás napjáig az. érdeklődök forduljanak la ásómra, 
Petra Zrinyszkog 3/ ...Nemes Károm, tánctanár

— Halálozás. Baksa András a noviszádi refor­
mátus egyházközség kétizbeni gondnoka, presbiter 
augusztus hó 28-án este rövid szenvedés után vá­
ratlanul elhunyt. Temetése ma délután 3 órakor 
lesz az Arany ,1. ucca ti sz. alatti gyászházból.

— Két lopás Noviszádon. Noviszádon 
szerdán két kisebb lopást követtek el. Isme­
retlen tettes egv óvatlan pillanatban behatolt 
Grgincsevics Viktornak a Preradovicseva uc­
ca 159. szám alatt lévő lakására és onnan el­
vitt 800 urnán' készpénzt. — A másik lopást 
szintén besurranó tolvaj követte el. A tettes 
bement Szmoljan Gyura lakására és különbö­
ző háztartási tárgyakat magához vett, majd 
eltűnt. Szmolván Gyura feljelentésében elő­
adta. hogy Schmidt Nikola nevű ismerősére 
gyanakszik. A nyomozás mindkét ügyben 
megindult.

— Nagy kárt okozott a kedd esti jégeső.
Kedden este Bácska északnyugati részén ha­
talmas vihar vonult el, amely jégesővel járt 
együtt. A jég különösen Rajmok és Be/dán 
határában nagy károkat okozott a szőllük­
ben és gyümölcsösökben. A vihar több ház 
fedelét elvitte és fákat tépett ki.

A magyar nemzeti bank leszállította a ka­
matlábat. Budapestről jelentik: A magyar nemzeti 
bank főtanácsa szerdán tartott ülésén az üzletvi­
telről szóló jelentés meghallgatása után olhata- 
i zta, hogy augusztus 29-ével a leszámítolási ka­
matlábat 1 és fél százalékról 1 százalékra, az ál­
lami cimletekro adott kölcsönöknél alkalmazott ka 
maflába! pedig 5 százalékról 4 és fél százalékra 
szállítják le.

Monstre politikai per Csehszlovákiában.
Pozsonyból jelentik: A pozsonyi ügyészsé­
gen tegnap délelőtt hatalmas politikai per vet 
te kezdetét. Kétszázfiz garammenti autóno- 
mista szlovákot államellenes izgatással és lá­
zadással vádolnak, mert resztvettek két év­
vel ezelőtt a nyitrai Pribina-ünnepségeken. A 
fővádlott Sidor Károly képviselő, a „Szlo­
vák“ főszerkesztője.

— Háromnapos lakzii volt Árián. A ré 
gi jó békeidőkre emlékeztető igazi bácskai 
lakodalmat ültek a napokban Árián Nagv- 
pá léknél. Nagy])ál Nándor kedd délután es* 
kürlött örök hűséget Varga Mavccllának s 
az esküvőt háromnapos lakzi követte. Négy 
száz vendég jelent meg és az elfogyasztott 
tizennégy sertést, egy marhát, ötven pár 
hízott baromfit, tiz hektó bort, négy hektó 
sört. Két zenekar húzta a talpalávaliót.

— Baltával verte a talált revolvert. Bor­
zalmas gyermekszerencsétlenség történt szer­
dán Budiszaván. Két testvér, Kalapdti Illés 9 
és Kai a páti József 11 éves gyermekek a falu 
szélén játszadoztak, ahol egy régi rozsdás re­
volvert találtak. A gyermekek egy ideig pró­
bálgatták a veszedelmes jószág ravaszának 
a meghúzását, azonban ez nem sikerült. Ez­
után a fegyvert hazavitték a szüleik lakására, 
ahol a házat teljesen üresen találták, mert a 
szülők munkába mentek. A gyermekek azon­
nal hozzáláttak, hogy a fegyvert szétszedjék 
és megvizsgálják a szerkezetét. Az idősebbik 
ezt ugv vélte legkönnyebben elérhetőnek, ha 
a revolvert szétveri és ezért egv baltát fo­
gott, a fegyvert üllőre tette és kalapálni 
kezdte. Alig ütött rá néhányat, amikor a re­
volver nagy duranással elsült és a golyó a kis 
Illés homlokába fúródott. A szerencsétlen 
gyermek azonnal kiszenvedett. A szerencsét­
lenség ügyében vizsgálat indult.

— Hatalmas tűz pusztított Beocsinban. 
Veszedelmes tűzvész pusztított a napokban 
Beocsinban. Kigyulladt egv szérii, amelyen 
több gazdálkodó szalmája volt kazalba rak­
va és az egész hatalmas szalmamennyiség ha­
muvá vált. A kár 25.000 dinár. A vizsgálat 
megindult.

— Kétszázezer pengős valutacsalás Ru. 
dapesten. Budapestről jelentik: A valuta- 
ügyészség bizalmas értesítés alapján meg­
állapít otta, hogy egy budaocsti állatexportőr 
cég a külföldre ‘•■•/á'ti'o*.* ' ’ ■' j' rá va­
lutákat és devizákat eltitkolta. A nyomozás 
és a könyvek felülvizsgálása azonban sem­
mi bizonyítékot sem produkált, nmig egv 
könyvjelző céljára szolgáló papírlap látszó­
lagos irka-firkáinak titkát meg nem fej­
tették. Kiderült, hogy 200 ezer pengős va­
luta v i s s z a é 1 é s r ö 1 van szó. Két asszonyt és 
egv exportőrt letartóztattak. További letar­
tóztatások várhatók.
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A jugoszláv lengyel árucsere forgalom. Ma.
rinoviszkt .lan a lengyel kompenzációs társas^ 
delegátusa Bcográdba, érkezeit es itt u kiviteli tár­
saságok küldötteivel tárgyalást folytatott, hogyan 
lehetne u jugoszláv—lengyel árucsere forgalmat 
kimélyiteni. A megbeszélésen megállapították, 
hogy a lengyel- jugoszláv árticscrofnmalmi társa, 
sag eddigi összeköt telesei jók és csak folytatni 
kell az eddigi munkát.

Az illetéktelen komlókereskedők ellen. A per­
re váci kombikr.reskedők egyesülete legutóbbi ülé­
sén elhatározta, begy a lelkiismeretlen komlóköz. 
\ cl ilők ellen fellép és ez rí a sajtó utján hívja fel 
az összes komlót or meliökc t, hogyha olyan keroske. 
dőrick vagy közvetítőnek akarja eladni a komlóját, 
akit nem ismert eléggé jól, akkor kérjen tőle iga­
zolványt, mert c-sak ily módon teszi lehetetlenné 
a lelkiismeretlen üyynökök munkáját. Minden jo. 
gi isi lóit cég bevásárlóinak igazolványt állít ti, 
amelyet hivatalosan kihámoz a k 'inlókoreskcdők 
pótrováci egyesülete.

Noviszádi lerménylőzsde
Uj búza (az első szám az augusztusi, a má­

sodik a szeptemberi n harmadik az óktóberi szál­
lításra vonatkozik) 79 kgos 2 százalékos ti-zai ha­
jó Csurugig 131, 134, 137, tiszai hajó Csurug aiaii, 
130, 133, 135, begai hajó 120, 132, 135, tiszamelié- 
ki csatornán Kuláig 128, 131, 131, dunai, csator­
nán ós Kralya AlekSzandra csatornán 129, 131,
134. Uj búza 78 kgos 2% dunai, csatornán és Kra. 
lya Alekszandra csatornán 125, 12,9. 131, Dunán, 
bácskai, bánáti és baranyai 78 kgos 2°/o 128. 131. 
134, Dunán szerómi 77—78 kgos 2°/o 121.50, 124.50 
és 127.50, Dunán szerbiai 77—78 kgos 2—3°/o 110.50
122.50, 125.50, Száván szerémi, szerbiai és bosz­
niai 77—78 kgos 2—3°/o 118.50, 121.50, 124.50, fel­
sőbácskai 79 kgos 2°/o 125, 128, 131, felsőbánáti 
79 kgos 2”/o 125, 128, 131, bácskai 78 — 79 kgos 2% 
123, 120. 129, bánáti 79—79 kgos 2°/o 122, 125, 12'-. 
szerémi és szlavóniai 78 kgos 2”/o 115, 118, 121

Rozs bácskai 111—113.
Árpa 64 kgos bácskai és szerémi 120—122.50, 

bácskai és szerémi tavaszi 66 kgos 135 — 140, bács­
kai és szerémi tavaszi 68 kgos 140—115,

Zab, bácskai, szerémi, szlavóniai és uszályra, 
kömény 104—106.

Tengeri bácskai 03—95, Sombor környéki 91 
05, bánáti 90—92, bánáti vrsaci paritásban 90- 92, 
szerémi indiai paritásban 93—95, uszályból 99—tilt

Búzaliszt, bácskai és bánáti állomásról nulla­
gg és g 190—210, kettes 170—190, ötös 150—170, 
hatos 130—150, hetes 110—120. nyolcas 97.50—
102.50, szerémi és szlavóniai állomásról nullás 2:1 
és g 190—200, kettes 170—180. ötös 150—100, hatos 
130—140, hetes 110—120. nyolcas 97.50—102 50

Búza korpa jutazsákokban bácskai, szerémi é- 
szlavóniai 87.50—90, uszályból jutazsákokban 90
92.50

Irányzat: Bizonytalan.
Forgalom: közepes.

BEOGRÁD] ÉRTÉKTŐZSDE
Devizák: kínálni kereslet dinárokban

London (egy fonti 218 47—216.41; Paris (160 
frank) 290.15—288.71; Newyork (100 dollár) 1360.62 
—4324.30: Genf (100 svájci frank) 1431.20—1421.22; 
Milánó (100 lira) 359.54—356.45; Prága (100 es. kJ 
182.02—180.91; Berlin (100 márka 1764.51—1750.63; 
Brüsszel (100 frank) 733.60—734.54; Becs (100 
sehilong) 812,30—832.30; Amsterdam (100 holland 
irt) 2969.30 —2956.30; Szaloniki 33.70—33.00; Mad­
rid magánkliring 570; London magánkliring 235.115 
—233.15; Varsó 829.91- 823.41.

Állampapírok: 2 és fél százalékos rafna stela, 
prompt. 372.50—371.75; kötés 372 371.75: 8"/,. kül­
földi kölcsön 83.50—81.75: 7l’/o-ns külföldi kölcsön 
71—73. kötés 73.50: 4°/o-os agrár kölcsön 47.25—
46.50 7%-os beruházási kölesön 92.50, kötés 82.75.

Részvények: Nandun banka: 5900; Privilegi­
zált agrárbank: 235.50—234.50.

KÜLFÖLDI TÖZSDEZÁRLATOK

A dinár árfolyama- Budapest 7.so -7.95. R.Vs 
8.82- 8.94; Prága 52.80—53 20, Berlin 5.67—5.71, 
Lomh n 217.—

Zürich: Paris 20.17 háromnegyed, London 
18.28 háromnegyed, Newyork 306 és fél. Brüsszel 
51.65; Milánó 25.10, Madrid 12.— Amsterdam 
207.70, Berlin 123.15.

Arak a budapesti terménytőzsdén és határidő- 
piacon. Budapestről jelentik: A terménytőzsdén a 
készárupiac irányzata gyengébb volt. Tisza vidéki 
búza legalacsonyabb árfolyama 15.30, legmaga­
sabb 15.90, legmagasabb 15.90. felsőtiszai 14.85— 
15.10, más származású 14.75—15.30 A határidőpi. 
ac irányzata jól tartott volt. Búza októberre 15.35 

37, rozs októberre 13.86—90, tengeri szeptember­
re 14.60—63, jövő májusra 14.85—87.

/
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«• II»« amelynek során a szu'ootieai egyesületek
Összeállították a Szubotica ellen •»** »f"****
szereplő noviszádi válogatottat

Az Északi serlegért folyó küzdelmek so­
rán, vasárnap, Szubotica válogatott csapata 
mérkőzik Noviszádon. A Dunabánság szék­
városának tehát bőségesen kijut a válogatott 
mérkőzésekből, a hiba csak az, hogy a leg­
utóbbi válogatott csatározásban nem nagy 
gyönyörűsége tellett a noviszádi közönség­
nek. A műit vasárnap Szombor ellen oly gyat­
rán játszott a noviszádi együttes, hogy ha 
játékát vasárnap is megismétli, lassanként si­
kerül lejáratni a válogatott mérkőzéseket is.

Az alszövetség szerdai ülésén összeállí­
tották a vasárnap Szubotica ellen kiálló novi- 
>zádi válogatottat. Az összeállításnál felhasz­
nálták ugyan a múltbeli keserű tapasztala­
tokat, de azért nagy kérdés, hogy pillanat­

nyilag egyáltalán akadna-e olyan csapat, a- 
tnely értékes játékerőt képviselne?

A játékosok ugyanis jelenleg amolyan 
sehideg-semeleg kondícióban vannak. A Ta­
vaszi szezon befejeződött, az őszi még nem 
kezdődött el, az augusztusvégi nagymeleg­
ben immel-ámmal döcög a futball. Node 
majd meglátjuk, mit tud az alábbi csapat: 
Milutinovics (Vojiv.). Müller (NAH), Majtány 
(Vojv.), Haasz (NAK), Dzsánics, Pastyán 
(Vojv.), Avramovics (Radn.), Németh (Vojv.), 
Schossberger (Makk.), Koroscc, Gyurics (Voi 
vodina). Amennyiben Koroscc nem játszhat, 
helyettük a PÁK Gregecz-Matánv szárny sze­
repel.

—o—

A szuboticai alszövetség elnökének véleménye:

A közönség a bikaviadalt kedveli
és vért akar látni a 
futballmérkőzéseken

Ezen az alapon a szuboticai és a vidéki csapatok Jövőre közös 
első osztályban játszanak — Az egyesületek túlnyomó része harcra

készül a határozat ellen

A szuboticai alszövetség igazgatótaná­
csa rég tartott olyan nagy érdeklődéssel 
várt ülést, mint kedden este. A tanács 
az elmúlt heti ülésen tárgyalás alá vette már 
a jövő évi bajnoki rendszer kérdését és a 
határozat meghozatalát az elleti ülésre ha­
lasztotta el Ennek tudható he, hogy az igaz­
gatótanács csaknem valamennyi tagja meg­
jelent az ülésen, hogy részt vegyen a nagy­
iont ossága határozat meghozatal a b a n.

A szuboticai alszövetség tudvalevőén 
csak a most induló bajnoki évre léptetett 
életbe uj rendszert és ezért meglepetést 
kellett, hogy még mielőtt az uj bajnokság 
megindult volna, Szugcdinszki lótitkár újabb 
javaslattal állt elő a bajnokság megváltoz­
tatására. Ez a javaslat arra irányul, hogy 
alszövetségi ligát létesítsenek, amelyben a 
szuboticai és a vidéki vezető csapatok együtt 
küzdjenek a bajnokságért. Ennek az uj be 
osztásnak csupán néhány vidéki nagy egye­
sület hive, mert ezek a vidéki vezető egyesü­
letek anyagilag csak jól járnának a szó­
ból Icai vezető csapatokkal való kunkori en- 
eiában. Ezzel szemben a vidéki közép és kis 
csapatok, valamint csaknem valamennyi szu­
boticai egyesület érdekeinek veszélyeztetését 
látja az uj rendszerben és ezért

a főtitkár javaslata ellen fordult.
Az igazgatótanács szuboticai tagjai, va­

lamint néhány szuboticai sportember a bét 
elején értekezletet tartott, amelyen az az 
egységes vélemény alakult ki, hogy

a főtitkár által javasolt uj bajnoki 
beosztás veszélyezteti az általános 

sportérdekeket,
de különösen szuboticai szempontból elfo­
gadhatatlan. Az értekezleten kialakult tel- 
í'ogás szerint ugyanis

az alszövetség az ej rendszerrel hat 
vidéki 11,‘gvegycsiilel érdekeiért lel 
álda ná hatvan egyesüld érvényesü­

lési lehetőségét

és igy az antiszociális tervezet az általános 
sport érdekeket is veszély ezteti. Különösen 
elviselhetetlen terheket jelentene az uj rend­
szer a szuboticai egyesületekre, amelyek a 
mai magas illetékek mellett

rneg a helyi mérkőzésekre is ráfi­
zetnek

amelyek miatt a 
vies Szí ó ja n

avasiatot ellenzik. Cvetko- 
az alszövetség masodtitkura 

rámutatott arra, hogy a szuboticai egyesü­
letek súlyos anyagi helyzetben vannak és 
nem tehetik ki magúkat a további megter- 
hcltetéseknck. A felszólalásokra Radovano- 
vics mérnök az alszövetség elnöke válaszolt, 
aki feltűnést keltő beszédében rámutatott 
arra, hogy Spanyolországban a közönség 
legnépszerűbb szórakozása a bikaviadal és 
a közönség nálunk is az izgalmakat szereti 
a mérkőzéseken.

Azok a meccsek vonzzák a legna­
gyobb érdeklődést, — mondotta az 
elnök, — amelyek vérre mennek,

éppen ezért egy csoportba kell sorozni a 
szuboticai és a vidéki csapatokat, hogy a 

• minél hevesebbek és érdckcscb- 
ek, igy nagyobb közönséget lóg­

ni.
elnök meglepetést keltő okfejtései u- 

. zdvuztak a javaslat felett, amely nek

és képtelenek arra, hogy a lényegesen na­
gyobb költséggel járó vidéki mérkőzéseket 
lebonyolítsák Emellett arra is rámutattak 
az értekezleten, hogy'

a legtöbb vidéki helyen olyan erős 
a közönség terrorja a bírók és a 
vendégcsapatokkal szemben, hogy 
reális eredményekről beszólni sem 

lehet
és szuboticai csapatok, ilyen körülmények 
között nem egyezhetnek bele az irreális baj­
noki küzdelmekbe. Az értekezlet résztve­
vői megállapodtak abban, ho'y az igazga.ó- 
tanács ülésen egységesen állást foglalnak 
a főtitkár javaslata ellen. Csupán a Szláv iá­
vá átkeresztelt Villany telep képv iselője je­
lentette ki, hogy egyesülete hive a javasolt 
uj rendszernek és ezért az alszövetséghen 
nem támogathatja a többi szuboticai egye 
sülét álláspontját.

Ennek ellenére úgy látszott, hogy a lo- 
titkár javaslatát leszavazzák, mert a Zsák, 
Szánd,' SzMTC, Postás és Rádnieskinak az 
igazgatótanácsban lévő képviselői az érte­
kezleten szolidaritást vállaltak a tervezettel 
szemben és igy a javaslat ellenzőinek több­
sége kétségtelennek volt tekinthető. Ilyen 
előzmények után nagy meglepetést keltett 
sportkörökben, hogy az igazgatótanács kedd 
esti ülésén elfogadta a főtitkár javaslatát, 
amely szerint

az: 1930-37 bajnoki évben élet belép­
tetik az: alszövetsvgi ligát hat vi­
déki és négy szuboticai csapat rész­

vételével.
A határozatot szenvedélyes vita előzte meg

tan 
során a tanácstagok közül

Int mellette és hét ellene szavazott.
Az elnök a saját szavazatával, amely tudva 
lévőén kettőt számit, megszerezte a több­
séget a javaslatnak és igy

a főtitkár tervezetét elfogadták.
*Nagy feltűnést keltett az ülésen, hogy a 
szuboticai Sport képviselői tartózkodtak a 
szavazástól, míg a Szláv ia, Rádnicski és a 
Postás képviselői Szcgcdinszki javaslata mel 
lett szavaztak.

A szavazás után a Zsák és a Szánd 
tagjai eltávoztuk az ülésről.

Értesüléseink szerint az egyesületek túl 
nyomó részét elkeseríti az igazgatótanács 
határozata és

a klubbok többsége heves akcióra 
készül az uj tervezel ellen.

Minthogy a szuboticai egyesületek mellett 
a vidéki klubbok többsége is súlyos hely­
zetbe kerül az uj bajnoki beosztással, két­
ségtelennek látszik, hogy az egyesületek túl­
nyomó többsége a -JNSz-hcz lordul jogor­
voslatért.

Vasárnap startol a 
Bezdánl SE

Az alszövetsvgi dönlömérkőzések egy 
hetes szünetelése után a Bse csapata va­
sárnap startol az őszi bajnokságban. Első 
mérkőzése máris kemény diónak Ígérkezik, 
mivel nem otthonában, hanem az Őse pályá­
ján játszik a jelenleg nagy formában levő 
Ösc csapata ellen. A két örök rivális küz­
delme nagy harcot Ígér. Mint ismeretes a 
bajnok Bse az alszövetségi küzdelmekben 
nagy balszerencsével küzdött, ami letörte 
a csapa1 ot. Hozzájárult még a sok sérült já­
tékos is. Vasárnap azonban a Bse — 1 ibor 
kivételével, aki két hetes büntetési kapott 
— kompletten áll fel s ez a mérkőzés hiva­
tott eldönteni, hogy a Bse a vissza sós utján 
van-e, vagy csupán átmeneti p. r.ódusról 
volt szó. A Bse Odzsacin mindig szép e- 
redményt harcolt ki és a legtöbbször győ­
zött. Tekintettel arra, hogy a/ idei bajnok­
ság négy első helyezése ívurvon fontos a jö­
vő évi ligabajnoksá; ra a IVe mindent meg­
tesz, hogy megállja a helyét az Osc-vcl 
szemben.

—o —
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Nemzetközi tenisztornát rendeznek 
szeptemberben Noviszádon

A versenyre több külföldi állam Is elküldi legjobb teniszezőit

A noviszádi Lawn Tenisz Klub szép 
(ember ‘20 és 29 között nagyszabású nem 
zctközi tenisztornát rendez, a park mellett 
épült pályáin. A versenyre máris elküldték 
nevezésüket a legkiválóbb jugoszláv férfi és 
nőjátékosok. De nemcsak Jugoszlávia-' leg­
jobbjai állnak starthoz, hanem a szomszédos 
államok Csehszlovákia, Magyarország és Ho 
mánia is elküldi legkiválóbb játékosait, süt

Bulgária válogatott csapatát is.
A versenyek időtartamára a pályákat 

átalakítják úgy, hogy az előreláthatnan nagy­
számú közönség kényelmesen végigélvezheti 
a küzdelmeket. \ négynapos nemzetközi te­
nisztorna iránt máris óriási érdeklődés nyil­
vánul nemcsak Noviszádon, de a messzi kör­
nyéken is.

—o—

Nagyszabású uszóversenyt rendeznek
Noviszádon

versenyre több vidéki egyesület Is benevezett

A no\ is/ádi egészségügyi intézet diák 
fürdője ez idén ünnepli fennállásának tizedik 
esztendejét. A jubiláns évforduló alkalmá­
ból az egyesület nagyszabású propaganda 
uszóversenyt rendez a noviszádi téli ki kő 
tőben szeptember 8-án.

A versenyre a legkiválóbb dunabánsági 
uszóegx csillétek is bejelentették részvételü­
ket. Kiküldi versenyzőit többek között a

beográdi BUSzK, a Szex er, továbbá a szóm- 
bori és pelrovgrádi egyesületek. A xerseny- 
számokat junior és szenior uszószámok al­
kotják, azonkívül műugrás és vizipólómér- 
közések kuparendszer alapján.

A xersenyrendezőség máris nagy mun­
kában van, s egészen bizonyos, hogy a ver­
sennyel kapcsolatosan fellendülésnek indul, 
a Noviszádon oly régóta esedékes vizisport.

A szentai csapatok 
bajnoki startja

Néhány nap s megindul a küzdelem a 
a szubotieai alszövctség 1935-36. évi baj- 
nokságáért. Ez a bajnoki év annál fontosabb, 
mert ennek alapján állítják össze a régóta 
sürgetett és kívánt ,,alszöx ctségi ligát“.

A szentai csapatok három csoportban 
küzdenek a tiszaparti sportcentrum dicső­
ségéért. A SzAK, mely közel harmincéves 
múltjánál fogxa szinte uralja sport tekin­
tetében a \árost, az egységesített (általános) 

cai I so| ortban küzd a legjobb vidéki 
egyesületekkel. A tiszai első osztályban a 
város színeit a Jugoszlavcn képviseli, mely 
a múlt szezonban nyerte meg a II. osztályú 
bajnokságot. A Rádnieski és Merkúr a ti­
szai II. osztály tagjai s előreláthatólag köz­
tük dől majd el az elsőség kérdése.

A vasárnapi első bajnoki forduló legki­
emelkedőbb eseménye, melyet nemcsak Szén 
tan, hanem az egész x olt Vojx odinában nagy 
érdeklődéssel figyelnek, kétségtelenül a Tri 
Zvezde és a S/AK bajnoki találkozója. A 
Szentén lejátszandó mérkőzés a két exhaj- 
nokot állítja egymással szemben igazi pon­
tokra menő küzdelem keretében. A volt du­
nai bajnok tübbizhcn szerepelt már Szentán, 
még amikor a régi elsőosztályban játszott, 
s később az alszövetségi kvalifikációs mér 
közösek keretében, legutóbb két évben egy­
másután 1:0 arányú győzelmet aratott, xi 
szont a Sz \ K Apa (inba n ért cl mindig szép 
eredményt. A vasárnapi mérkőzés fontos 
erőpróbája mindkét csapatnak, mert a jó 
start már fél siker.

A tiszai első osztály Szentét érdeklő 
mérkőzése a becseji Szlávia és a Jugoszla- 
ven között Becse jen kerül lejátszásra. A 
Jugoszlavcn igazi erőpróbája most követke­
zik, meri a 11. osztályú csapatok között 
nemigen akadt méltó ellenfélre. Összecsapá­
sa ioníos bajnoki pontokért a Szláviéval 
erős és izgalmas küzdelmet Ígér, mert u 
becseji egyesület a zöld gyepen akarja be­
bizonyítani, hogy igazságtalanul maradt ki 
a közös bácskai csoportból.

Szentén még egy bajnoki mérkőzés ke 
ríil lejátszásra: a kanizsai Granicsár ját­
szik másodosztályú bajnokit a Rádnieski- 
val. A jobb sorsra érdemes munkáscsapat, 
miután kérelmét az alszövctség elutasította, 
a második oszt.dxban küzd, s erős elhatáro­
zással megy a küzdelembe, hogy kiköszö­
rülje a rajta esett csorbát. Ez a mérkőzés 
mint a SzAK Tri Zvezde találkozó előjá­
téka, szintén a SzAK pályán kerül lejét, 
szásra.

A JNSz e halasztotta a VSC 
bajnoki startját

Vrbászról jelentik: A \ se mint jelentet 
tük kérte az alszövetségi1 J, egv évre ment 
sék fel a bajnoki mérkőzések játszása a- 
lól. Az a)szövetség elutasító végzése ellen 
a Vsc fclehbezést jelentett be a Jnsz-hez, a- 
hol kedden kellett volna az ügyet tárgx a’nia 
Noha a Vsc már a múlt bét közepén be­
küldte a fclehbezést a/ alszövctség utján, 
keddig nem érkezett meg a Jnsz-hez. Te­
hát az ügyet a bajnokság megkezdése előtt 
nem lehetett xolna tárgyalni és a Vsc-nck 
vasárnap Mólón stralhoz kellett xolna áll­
nia, ha.. . ha a Vsc előre nem számított xol­
na a „drihlire“.

A Vsc a felebbezés egv másolatát el­
küldte lludzsi Koszta noviszádi sportem­
bernek, aki a Jnsz keddi gyűlésén be is 
mulatta a másolatot ugv, hogy a szövetség 
pontosan informálva xolt a helyzetről. Egy 
látszik Beogradban iiy átláttak a szitán, 
mert a Jnsz úgy döntött, hogy a felebbezés 
beérkezéséig felmenti a Vsc-t a bajnoki kö­
telezettség alól úgy, hogy vasárnap nem 
kell Mólra mennie. Ha a Jnsz jövő kedden 
kötelezi a Vsc-t a bajnoki mérkőzésekre, 
akkor szeptember nyolcadikén starthoz áll 
és a Molae—Vsc mérkőzést később ját­
szók le.

Kettős scrlcgmérkőzásek Palánkén. A 
l>ácska és nox apalánkai Tüzoltótcstülct szép 
(ember elsején nagyszabású nyári ünne­
pélyt rendez. A Tűzoltóság megegyezett a 
kél palánkai sportcgylcttel, hogy az ünnep­
ségek keretében kettős futballmérkőzéseket 
is rendeznek. \ körmérkőzéseken a palán­
kai Szloga és a Psk, valamint a noviszádi 
Graficsár és Rapid vesznek reszt. Az első 
mérkőzés délután három órakor a Rapid és 
Psk, a második fél 5 órakor a Graficsár és 
Szloga között kerül eldöntésre. A mérkő­
zések győztesei értékes serleget kapnak.

A Crxcnkai SC Szvmborban. A Crcvn- 
kai SC vasárnap Szomborban a SzAK ellen 
játsza első bajnoki mérkőzését. A crxcnkai 
csapat jelenleg nagyon gyenge formában 
van és hívei aggodalommal néznek az idei 
bajnokság elé.

— Bajnoki mérkőzés Torzsán. Vasár­
nap a Torzsai AND is starthoz áll a máso­
dik osztályú bajnokságban. Első ellenfele 
az alszöx etseg legújabb tagcsapata a Szt’bo 
Iíréini AK lesz. A mérkőzésre a torzsai csa­
pat komolyan készül.

1935 augusztus 30

Nemsokat végzett a Nemzetközi Atléti­
kai Szövetség. Szerdán és csütörtökön ülése­
zett Berlinben a Nemzetközi Atlétikai Szö­
vetség, de a kétnapos tanácskozás kevés dön­
tést hozott. Edstöm svéd elnök indítványára 
Albániát felvették a Szövetség tagjai sorába. 
Elvetette a Szövetség azt az indítványt, hogy 
a főiskolások világversenyének győzteseit a 
világbajnokok listájára felvegyék. Nem dön­
töttek az Európabajnokságok ügyében sem, 
hogy kétesztendőnként, vagy évente rendez­
zék-c a versenyt. Nem fogadta cl a Szövetség 
Japánnak azt az indítványát sem, hogy az 
olimpiai versenyeken pontozzák a nemzete­
ket. Egyetlen határozata az volt a Szövetség­
nek, hogy elfogadta a magyar Sztankovics 
Szilárdnak a mezei futóversenyekről kidolgo­
zott szabálvtervczetét.

K-iacjltfolrel*.

Di.iazásos kugliversenyt rendez vasárnap
a noviszádi Napred. A dijazásos egyéni ver­
senyt a Szabó pályán rendezik, az egyesület 
felszerelési alapja javára, öt értékes dijat 
osztanak ki. Az első dij tél öl tűzifa házhoz- 
szállitva, a második dij tiz kiló sertészsír, har­
madik dij öt kiló kockacukor, negyedik dij 
tiz kiló nullásliszt, ötödik dij két liter bor. 
Két értékes női dij is lesz. Egy dobásszéria 2 
dinár, nőknek 1 dinár.

A noviszádi Napred elnöke felhívja az 
alábbi játékosokat, hogy ma pénteken este 
‘A9 órára a Szabó pályán a dresz átvétele cél­
iából jelenjenek meg. A Zrinjszki csapatával 
mérkőzünk. Kogoj, Fodor, Kokucska, Ga­
lambos, Karóba, Szabó, Frei, Ferenczi, Szliv- 
ka, Kimer, Tolpodi, Pataki, Milics, Babies.

227. Keresztrejtvény
Közli. Drobinya Juliska (Ncviszád)

I 1 \2 |3 |4 |ü 6 r 8 |9 |»y
IS1" 1 I 1 1 M m 11 1 1

12 1 1 BjlW3 1® 14 n 1 1
IBI16 ll?l” 1 m\is 1

12 123 1 II Ifi
76 1 1 IBS!271

Ifi30 1 If!311
33 134 1 Bl34'1 1
36 1 1 i37i m

R 29

S1 32

12 113

Vízszintes: 1. Magyar iró és az első felelős 
magyar kultuszminiszter (+) 1871 és regénye, a 
nyíl irány. u). A világirodalom egyik halhatatlan­
ja a nyíl irányában. 11 Vissza: Ház része. 12 Sei 
hely. i:t. Még a pokolban is az, 14. Vissza: Férfi 
név, ni Konstantinápolyi hires mecset: IS Foko­
zat, 10. Por + Vív mássalhangzói, 20. Vissza: Ál­
lati hang, 21. A vízszintes 1, 8 és 17 betűje, 22. Hit- 
leristák ékezettel, 24. Vissza: Az ezüst vegyjele, 
25. Gyógyszer kexerve, 20. Eszem latinul, felesle­
ges ékezettel. 27. Évszaki kexerve 20. A 9. függ. 5 
és 12 bellije, 30. Zsargon szó, 31. A kvarc, csikó, 
volt vált1 zala, féldrágakő g = h, 32. Lag keverve 
33. Női becenév, 30. Negativ elektród, 38. Vissza: 
Bánat, 40. Vissza: Rag, 41. Növény rész. 12. N. L. 
44. . . ra, 45 Vissza:............ arc egy liotü hiány.

Függőleges: 1. Petőfi költemény címe a nyíl 
irányában, 2. Daudet Alfonz hires regény alakja, 
3. Vissza: Szláv oroszlán mássalhangzói fordítva: 
I. Azonos a függ. 7-el felesleges ékezettel, 5. Sú­
gás keverve. 0. Jóhir keverve, 7. Francia kettős 
magánhangzó, s Ékezettel, sírfelirat, o. „Az ember 
tragédiája".nak egyiptomi jelenetében szerepel egy 
betű hiánnyal a nyíl irányában. 15 Vissza: Fran­
cié „ti", 17. Vissza: Jegyezz, 23. A jószivü, 21 Ko­
szit, 27. Nyelvtani kifejezés. 28. Az ur szava, 32, 
Vissza: Nők viselik, 21 Kettőzve szülő 31 a) Felit, 
latühiány, 35. Vissza: TóvliilterjeszJő az egyház 
kiközösítette. 37. Időmutatók, 39 ö:rg idegenül 

I t, 10. Házi állat hímje, 11. Álló viz, 13. Vadász 
tv zi más<alhangzói, Ui Torna szerszám mással­
hangzói.
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Noviszádi izr. Hitközség. 12Ö3/935. Sz.

Aluli!ott elöljáróiig emlőn értesíti a I. hitközségi 
tagokat, hogy az imaszékek kibérlésének Ideje f. évi 
szeptember hó 1-én veszi kezdetét, miért is felkéri a 
t hitközségi tagokat, hogy az imaszékek kibérléséről 
idejekorán gondoskodni szíveskedjenek, miután be­
lépőjegy nélkül senki sem bocsáttatik a ,empiomba.

F AZOn hitközségi tagok, akik a múlt évi imaszé- 
keiket továbbra is bérelni óhajtják, szíveskedjenek 
ebbéli szándékukat f. é. szept. 15-élg bezárólag a hlt- 
község jegyzői hivatalában bejelenteni, mert ezen ha­
táridőn tut meg nem hosszibbitotf és le nem foglalt 
imaszékek uj igénylőknek fognak kiadatni

Középiskolái szenny tanulók, katonák és egyáltalán szetfó- 
vek akik a Fóiinnepcken templomba mt-ni óhajtanak, a jegyzői 

h'vaValban jelentkezzenek belépőjegyek v<gett.
Noviszád, 1035. évi augusztus hó 30-áo.

\ milmzscß eimidrósíifíd.

Ha bármilyen komplikált ügyben

könyvszakértőre

ÜPRÓHIROEIÍSCH
úgy hétköznap', mint vasárnap egy szó 
V— dinár, NAGY BETŰS 2'— dinár.
A legkisebb apróhirdetés ára 12‘— dinár.
A keretes hirdetések ára hatábmllllméterenként
1, a hirdetést oldalon •»•••••• dinár
2. a szövegrészben • ••**,**** 2'50 dinár.
Többszöri hirdetésnél Ismétlődési engedményt adunk, 
az álláslkeresők pedig 50°/, kedvezményben része- 
lülnek. — A hirdetési »dó a hirdetőidet terhelt

HEISZLER - SANATORIEN 
Szülés

SZlIDOTlt/l
flida’.ommcatc, bármely ipc- JOf|lt II 
ciati sta kStremukSdéséve!. IfcUlí KI. 
íNyolc napi lelies ellátással és 

6 orvosi költs étikkel eftüUüuz.

Cladó

A hirdetések ára kisebb megbízásoknál előre 
fizetendő, vidékről beküldhető postabélyegben I«

Hirdetéseket a másnapi lapra este 6 óráig, 
szombaton délután 4 óráig veszünk fel.

mmmm
lesz szüksége, ha perfekt könyvelővé akarja 
magát kiképeztem!, forduljon:

Bőrödé löióS, HonuvszoHé-rlftlitt/
Noviszád, Tcszla Nikola ttlica 7. — Postaíiók 75.

Divatbemutató Számsorban!!
Bemutatásra kerülnek augusztus 31-től szept. 

«3 hó 8-áid, saját helyiségemben a világvárosok leg- 
lilább cipőuítlonsftgai.

Belépődíj nincs Viszonteladóknak kedvezmény
Tekintse meg; vétclkölelezettség; nélkül !

Klemm József, Szombor
clp«Uä!8nlcge.itEeU «.kéziek, Kralja Petra uUc. 2.

líereslel
Fiatal trássegédek és 

finommehanikusok, tömeg­
cikkek clőállitására felvé­
tetnek. Cara Nikolaja ul, 
21. szám. 7615

Füszcrüzietbc tanoncnak 
felvétetik egy szerbül, né­
metül és magyarul beszélő, 
14 éves, egészséges, ren­
des íiu. Jelentkezés bizo- 
nyitványokkal vasárnap dél­
tájt, Dtibrovacski put lt.

Egyszobás lakás elő­
szobával, konyhával, élés­
kamrával, vízvezetékkel, le. 
hetőleg a város központjá­
ban szeptember 15-éré 
vagy október 1-ére keres­
tetik. Címek ármegjelölés­
sel a kiadóba Intézendők.

2618
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Sziibollcal Kiai5«>- 
illVfllaUinK minden nap 
reggel Vj9—2-lg és délután 
5—7-ig tart hivatalos órákat

200 literes vashordók 
kaphatók 50'— dináros ár­
ban az Albus szappan­
gyárban, Noviszád. 2621

Fürdőszoba teljes fel­
szerelések. rézből, vas­
ból. víz-, gőz- cs gázarma- 
turák kaphatók Barzel 
vaskercskedés, Szubotica.

Ü Kínoméin §

PARK HOTEL
SzubotlCdin az utazó urak­
nak tiszta, csendes, kényel­
mes és olcsó szobákat 
nyújt. Minden szobában 
folyóvíz. — Fürdőszobák — 
Elsőrendű, kitűnő konyha, 
olcsó pensió rendszer. — 
Jó boron. — Telcf. 70. 237

^/ő\!bí)
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Modern felvételek íz­
léses, művészi kivitel­
ben. Noviszád, tiulevar 
Kraljice Marija (t.ctic-
palota. flmatörfelvétele'c 
legolcsóbb kidolgozási.

VashordóH Irotlasztilga
kivül-belül cinezve, kü­
lönféle nagyságokban kap­
hatók: Prva Jugosloven- 
ska Kcmlína Fabrlka d.d. 
Noviszád, Rádnicska 16

azonnali belépésre 
kerestetik. Csak fia­
tal, egészséges erő 
jöhet tekintetbe. — 
Cim a kiadóban.

Szerényen bútorozott szo­
bát, esetleg ellátással, ke­
resek kereskcdelmista fiam 
részére. Cm a kiadóhiva­
talban. 7619

Borbélyüzletet, jóíor- 
galmut, megvételre kere­
sek. — Kazinczt Káztnér, 
Szcnta, Ivatn Koszancsicsa 
ulica 11. 7610

KROMBHOLZ: suite miniature
cimii zongoramú kapható Szuboticán a Vier léle könyvkereskedésben 
Jugoszláviát főképviselet: Hnis Rudolf, zencmukereskedés, Beograd, Balkanska 3.

\ra 30 — dinár. _________________
1 A mű zeneileg és technikailag modern és mint ilyen ■
2. kiválóan alkalmas anyag a modern irányelvit zongoratanltásnál;
3. külalakja ízléses, finom, elegáns.
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Egy háronisEemélves »Futurit« 
reggeliző készlet
Egy konvhamérleg 10 kg.-míg
Egy garnitúra kávéskanál készlet 
dobozban
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Háromszor egy-egy

PEREPATITS
női- és íériiúiwai raMűráttol 
Noviszád, ftsíosfea «lka 27.

clCÉdis mi kalap
választás szerint a

»GIZI«

Egy ábraszerlnli

faliszeftrenij
modern mintájú művészi fafaragással

MMtr tora íöSio&rászíOS
Noviszád, Lszlavszba ul 1 (Eckstein-h**)

Oíször egyenként hét kilogramm
fclöjjsßwkS' Ute telsziiräarameüa

Noviszád, Futoska 13. szám alatti 
nagyszerűen felszerelt modern női
ka!ans7*lőnbál

karamella és édesség különlegességeinek
-.. . üzletéből

No- liz.S'I Knlin 1' z-h lr i 70 ía Futoski put 27.
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Napoleon £* S^odlio, a diktátor és <3k szerelmes férfi

A zenekarok a hivatalos „Szabadság- 
indulót“ játsszák. S a palota lépcsőjén tel­
jes ünnepi díszben, aranytól és hímzéstől 
ragyogó egyenruhákban lassan jön lefelé az 
öt direktor és elfoglalja helyét az udvar kö­
zepén felállított, virágfüzérekkel és nemze- 
tiszinii lobogókkal díszített emelvényen.

. 'őst hirtelen egy magányos trombitá­
sa ó hasit bele a levegőbe.

Rögtön utána tompa ágvudörgés zug 
fel: a kapuk előtt felállított tüzérség üdvöz­
li a legnagyobb tüzért: a közeledő Bonapar­
te tábornokot.

Minden tekintet kíváncsian és várako­
zással fordul a széles kapubejárat felé. Hi­
szen a jelenlévők legtöbbje tulajdnnképen 
csak hírből ismeri az olaszországi diadalmas 
csaták legendás hírű hősét és a legtöbben 
v; 'ami hatalmas, impozáns megjelenésű, kül­
sőségeivel ható, marcona és kardcsörtető 
generálisnak képzelik.

A meglepetés moraja zug végig a soka­
ságon, amikor az alacsonvtcrmctii, olajbar­
na a: u, sovány, egyszerű zöldesszürke tá­
bori e^ ven ruhába öltözött, fiatal Bonaparte 
belép a kapun — és fenn az emelvényen a 
dire' töröli felemelkednek a helyükről tisz­
teletére.

I.odi, A re öle és Rivoli hőse egyenes tar­
tással, nyugodt léptekkel halad fel a díszes 
emelvény lépcsőm, aztán egv pillanatra 
végig a tömegen, amely lelkesen és elragad­
tatással éljenez körülötte. Csakhamar fel is 
fedezi, akit keresett: a tribün első sorának 
közepén, mintegy a díszhelyen — T 'lit n Is 
Récamier asszonyok között — ott ül a csil­
logó szemű Josephine, aki épugv, mint a 
többiek, kis illatos zsebkendő'"ét lobogtatja 
felém... Tál in ez. 'az e’ső pillanat, amikor 
az ő szernél . n is mrgn" Napoleon edci:g le- 
kicsiivelt slak :a — és Bonaparte tábornok 
odafenn az. emelvényen boldogan, m,egeié gr- •

fen r!..-- r.ö-n iik
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A következő pillanatban azután már 
megint mozdulatlanná válik az arca. A dí­
szes, aranyhímzésű ruhába öltözött Talley­
rand lép eiéje és fellengzős szavakkal üdvöz­
li a Direktórium nevében.

Utána egy másik csillogó uniformis je­
lenik meg az emelvényen — Scherer tábor­
nok, a hadügyminiszter, Napóleon elődje az 
olaszországi hadsereg főparancsnokságában, 
ugyanaz, aki a fiatal Bonaparte tábornok 
olaszországi haditerveit egy esztendővel 
azelőtt azzal küldte vissza Parisba, hogy 
,,aki ezeket a haditerveket csinálta, az. kö­
tözni való bolond“ . .. Most már talán az ő 
véleménye is megváltozhatott azóta . ..

A közönség türelmetlenül hallgatja a 
véget érni nem akaró ünneplő beszédeket, 
amelyeket éppen csak hogy udvarias taps­
sal honorál. Mindenki Bonaparte táborno­

kot akarja hallani.
Napoleon most odalép a direktorok elé 

és átnyújtva az elnöknek a campoformiói 
béke okmányát, erős, tiszta, messzecsengő 
hangon mondja:

— Direktor-polgárok! A francia nem­
zetnek harcba kellett szállnia, hogy szabad­
ságát az uralkodók elnyomásával szemben 
megvédje. Nyolc évszázad előítéletei fölött 
kellett diadalmaskodnia. A III. évi alkotmány 
és önök azonban minden akadályt legyőz­
tek. önök szervezték meg ezt a nagy nem­
zetet, amelynek egyedül csak a természet 
szabhat határokat De még többet is tettek. 
Európa két legszebb része, amelyet a bölcső­
jükben született nagy emberek művészi al­
kotásai és tudománya tett híressé, újra ott 
látja lebegni ősei sirhantia felett a szabad­
ság géniuszát. Ez az a talapzat, amelyen ez 
a két hatalmas nemzet áll. Nekem jutott osz­
tályrészül az a megtiszteltetés, hogy át­
nyújthassam önöknek a Camnoformióban 
megkötött békeszerződést, amelyet a csá­
szár is megerősített aláírásával. Ez. a béke 
biztositia a szabadságot és a Köztársaság 

boldogulását. Ha a francia állam jó törvé­
nyek alapiára helyezkedik, ezzel nemcsak 
önmaga, hanem egész Európa szabadságát 
is biztosítja ...

Nem int tovább. A minden oldalról fel- 
harsogó lelkes élienzés elfoiUa a szavát

„Öten Poénné!“

Most Barras, a Direktórium elnöke vá­
laszol. Es beszédét megilletődött csendben 

hallgatják.
— Tábornok — mondja —, a csodái­

ban fukar természet csak nagyritkán aján­
dékozza meg a földet n,agv emberekkel. Es 
mégis éppen a vitágszehadsá" üaina'át *e- 
1 "'He meg a sors egv ilven föMöntu'i tüne­
ménnyel. A francia nemzet dicső forradalma 
’lyzn ui lángelmét szült...

— Bonaparte!.. . Éljen Bonaparte! — 
mg minden oldalról elementáris erővel

— Valamennyi nagy ember sorában 
folytatja Barras — ön az első, aki a régi
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hagyományok jármát lerázva, ugyanazon 
jobbjával, amellyel a Köztársaság ellenségeit 
lesújtotta, békét is szerzett a hosszas har­
cokban kimerült és félig már szinte elvér­
zett Európának ... Nem tudom, melyiket 
dicsérjem inkább, a hadviselésben, vagy a 
békeszerzésben tanúsított nagyságát, de 
annyi bizonyos, hogy mind a két ténykedé­
sével örök időkre bejegyezte nevét a háiá 
francia nemzet emlékezetébe és joggal tart­
hat igényt polgártársai megbecsülésére és 
köszönetére. Tábornok, én szerencsésnek 
érzem magam, hogy ezeket az érzelmek t 
a francia nemzet nevében tolmácsolha­
tom! . ..

Odalép Bonapartéhoz, megöleli és meg­
csókolja kétoldalt az arcát. Utána sorban a 
négy direktor is követi példáját.

A zene ismét felzendül, a lelke. _d:> to- 
ronymagasságig csap az emelvény körül, a 
tribünök éljenzését átveszi odakünn a rácso­
kon kiviil szorongó tömeg, a nők meghat ot­
tan törölgetjk szemeiket és zsebkendők.’: 
tengetnek a mozdulatlanul álló fiatal tábor­
nok felé, aki jobbját jellegzetes mozdulatá­
val zöld kabátja hajtókájába dugva, ko­
moly, öntudatos arccal áll a viharzás kö­
zepette.

Nem mintha nem szeretné az ünneplést 
és nem tartana igényt az elismerésre. Csak 
éppen túlságos tisztán lát, sokkal thztáb 
ban, mint mások — s tudja azt, hogy mm 
den eddig legyőzött ellenségnél félelmeteseb­
bel és könyörtelenebbel kell megbirkóznia: 
az emberek közönyével.

— Paris kétségtoeejtően gyorsan felejt 
— mondja bizalmasának, Bourricnne-nek, 
az ünnepélyről hazatérve. — Ez az a város, 
amely semminek sem őrzi meg az emlékét. 
Elveszett ember itt az, aki sokáig csendben 
marad. Ebben a nagy Babilonban a meg­
szerzett hírnevet igen hamarosan felváltja 
egy másik . . . Ha háromszor egymásután 
nem látnak a színen, nem is figyelnek rám 
többé...

Ezzel a méla akkorddal mintegy önma­
ga tesz határkövet életének ez első és ese­
ményekben gazdag korszaka mögé. Talán 
maga is úgy hiszi, hogy a magaszerezte bé­
ke egyben karrierjének lezáródását i< je­
lenti ,— pedig ez még csak az első állomás 
és az idők méhében már forrnak a távoli 
nagy események, amelyek csodálatos pálya­
futásának ntját a diktatúrán keresztül a csá­
szári trón felé vezetik ...

(Folytatása következik!)

Sziarlfeccset ts ftovsszaű foözöíi
a leggyorsabban, legkellemesebben 
és legolcsóbban

autóbuszon tt&azík!
Sztaribecscjről indul az mperial-szálló elől) 
■eirapl >/27. Novisz dról indul a Buza- 
térrőll d u 12 so órakor Közlekedik naponta, 
vasárnap és n^cfv n^b 'oV i ívételével
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